
Május 1-jén elballagott a vasvári Béri
Balogh Ádám Gimnázium, Posta- és Bank-
forgalmi Szakközépiskola érettségiző 31
végzős diákja. A 12. évfolyamosok búcsút
vettek az Alma Matertől, s a sportpályán a
szülők, barátok, diáktársak
és a tanári kar előtt kicsit az
önfeledt ifjúságtól is, hogy
az érettségit követően ki-ki
útjára induljon a nagybetűs
életbe. A ballagókat Bertók
Gyöngyi igazgató e szavak-
kal búcsúztatta:

Kedves Ballagók, Neve-
lőtársaim, Diákok, Szülők,
kedves Vendégeink!

„Nincsen szebb kora az
emberiségnek, mint az első
ifjúság évei. Azon láncok,
melyek akkor köttetnek,
nem szakadnak el örökké,
mert nem a világban keres-
tünk még akkor barátokat, hanem a baráta-
inkban leltük fel az egész világot.”

Kölcsey Ferenc ezekkel a szavakkal jel-
lemezte a diákéveket, a diáktársadalmat,
amely mindig is különleges, külön világ
volt. Mi, jóval hétköznapibb módon, a tanu-
lással szoktuk azonosítani. A diákok dolga
Kölcsey korában és ma is alapvetően
ugyanaz: önmaguk ki- és megművelése. De
ne feledjük, a tananyag elsajátításánál jóval
többről van szó. Nemcsak a tanítási órák is-
meretei, hanem a társakkal együtt töltött idő
is formál mindannyiunkat. 

Az egymás közti kapcsolatokban megta-
pasztaljuk az élet sokszínűségét, megismer-
jük az emberi együttélés legelemibb szabá-

lyait meghatározó értékeket: a tisztességet,
a hűséget, a becsületességet, a megbízható-
ságot – s most csak a legfontosabbakat
emeltem ki. A diákévek megmutatják a for-
málódó egyéniségnek, milyen sokszínűség

veszi körül, s hogy ő maga is az, aki külön-
böző, sokszor ellentétes helyzetekben, sze-
repekben mutatkozik meg.

Hiszen hogyan is kezdődött?
2005. szeptember 1-jén 40 9. osztályos is

felsorakozott iskolánk udvarán – ezek vol-
tatok Ti, kedves Búcsúzók, akik felsőbbé-
ves társaitokkal benépesítettétek az iskolát.
Végigéltétek annak mindennapjait, a hét-
köznapok néha monotonnak tűnő rendjét és
az érzelmekben felemelő ünnepeket, illetve
a diákélet más, szórakoztató programjait.
Az iskola és a kollégium szokásrendjét
megtartva először ti voltatok, akiket játékos
formában is az intézmény tagjává avattak,
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Ballagás a Postaforgalmiban

(Folytatás a 2. oldalon)

Európai
parlamenti
képviselők
választása
2009. június 7.

Tisztelt Választópolgárok!
Az Európai parlamenti képviselők vá-

lasztásán választójoggal rendelkezik:
– a Magyar Köztársaság területén lakó-

hellyel rendelkező minden nagykorú ma-
gyar állampolgár, továbbá

– az Európai Unió más tagállamának a
Magyar Köztársaság területén lakóhellyel
rendelkező nagykorú állampolgára,

– aki e jog gyakorlásából nincs kizárva.
A választópolgár a már kézhez kapott ér-

tesítőn megadott szavazókörben adhatja le
szavazatát. (Vasváron már hosszabb ideje a
szavazóköri beosztások és azok címe nem
változott).

Szavazni személyesen lehet, az igazolás-
sal (nem a lakóhelyükön) szavazók kizáró-
lag az igazoláson feltüntetett címen adhat-
ják le szavazatukat.

A szavazáson megjelent választópolgár-
tól a szavazatszámláló bizottság elkéri a
személyazonosság és a lakcím megállapítá-
sára alkalmas igazolványt. Az azonosítás
után szavazhat az a választópolgár, aki a
névjegyzéken szerepel.

A mozgásában gátolt választópolgár
mozgóurnába adhatja le szavazatát. A moz-
góurnát a választópolgár írásban kérheti a
szavazás napja előtt a helyi választási irodá-
tól, vagy a szavazás napján az illetékes Sza-
vazatszámláló Bizottságtól, ahol szavazásra
jogosult.

Az a választópolgár, aki Magyarorszá-
gon, de lakóhelyétől távol kíván szavazni a
helyi választási iroda vezetőjétől előzetesen
kért „Igazolással” szavazhat kizárólag az
igazoláson feltüntetett címen lévő szavazó-
körben.

A szavazás napján külföldön tartózkodó
választópolgárok a Magyar Köztársaság
külképviseletein adhatják le szavazatukat. 

A külképviseleti névjegyzékre mind a
magyar, mind az uniós polgár kérheti a fel-
vételét a lakcíme szerint illetékes helyi vá-
lasztási iroda vezetőjétől 2009. május 22-ig.

Helyi választási iroda

Vasvár Város Önkormányzata május 31-
én vasárnap délelőtt 11 órakor a Vasvári II.
világháborús emlékműnél Hősök Napi
megemlékezést tart, ahova szeretettel várja
a város és a kistérség polgárait, hősök hoz-
zátartozóit, emlékezőket, mindazokat, akik
kegyelettel kívánnak adózni az elesett kato-
nák, hősök emléke előtt.

Emlékező beszédet mond: Dr. Házi Béla
rendőr alezredes, kapitányságvezető.

Hősök napi
megemlékezés

Esti hangversenyre hívunk minden ér-
deklődőt május 23-án 19 órára a Nagy
Gáspár Kulturális Központ színháztermé-
be. Vendégünk a Projerni Énekegyesület
Ausztriából. A koncerten közreműködik a
Vasvári Régizene Együttes és a Vasvár Vá-
rosi Kórus.

A Projerni vegyeskar május 24-én, va-
sárnap a reggeli 9 órai szentmisén is énekel
templomunkban.

Projerniek
városunkban
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majd egy év múlva már ti voltatok, akik a
tréfás programot összeállítottátok az újon-
nan érkezőknek. S folytatódott a sor a Mi-
kulás- és karácsony ünneppel, a szalagava-
tóval, a diáknappal, s az iskoláskort lezáró
ballagással. Tavaly még ti búcsúztattátok
társaitokat, ma pedig tőletek köszönnek el
az alsóbbévesek és tanáraitok.

Az iskolai ünnepkör talán legszebb és
legmeghatóbb eseménye a mai, a ballagás.

Eredete valószínűleg a
középkorba nyúlik vissza. A
vándorló mesterlegény elin-
dult szülővárosából, hogy
más tájak híres mestereitől
megtanulja szakmája forté-
lyait.

A vándordiák is, befejez-
ve szülőföldje iskoláit, ládá-
jával, tarisznyájával útra
kelt külhoni egyetemek felé.
Az otthon maradók búcsúla-
komán köszöntek el társaik-
tól, és elkísérték őket a vá-
ros határáig. Ha ez a búcsú
szülővárosuktól, társaiktól
nem is jelentett mindig vég-
ső elválást, de egy életkortól, egy életfor-
mától bizony igen.

„Most búcsúzunk és elmegyünk, a mi
időnk lejárt...” énekeltétek az épületet végig-
járva. De vajon számotokra végleges-e a bú-
csú? Hiszem, remélem, hogy nem. Még
azoknak sem, akik a középiskolás éveket
most valóban befejezik, továbbtanulnak a
felsőoktatásban vagy munkába állnak. Azok-
nak pedig, akik a szakképzésben folytatják,
valóban nem zárul le az itt töltött időszak.

Egy nemrégiben lefolytatott országos
vizsgálat szerint a mai végzősök döntő ré-
sze továbbtanul, ha nem is főiskolán, egye-
temen, de középfokú, illetve felsőfokú
szakképesítést kíván szerezni. A szakmát ta-
nulók nagyobb csoportját, közel felét teszik
ki azok, akik jelenlegi iskolájukban marad-
nak, s ott tanulják ki a választott mestersé-
get. Így van ez nálunk is, sőt – a beadott je-
lentkezések szerint – még nagyobb arány-
ban folytatjátok a tanulást itt, a régi, isme-
rős környezetben. Ezt a döntést, tudjuk, sok
minden befolyásolja: az adatok jelzik az
utóbbi években jelentősen átalakult szakkö-
zépiskolai képzés sajátosságait, illetve a fi-
atalok életstratégiájában bekövetkezett vál-
tozásokat is. Ez utóbbi leginkább az ifjúsá-
gi életszakasz meghosszabbodásával, az
élethosszig tartó tanulás jelenségével ma-
gyarázható. Az első szakma megszerzése
után is nyitva áll az út egy újabb szakképe-
sítés megszerzésére, de akár a felsőoktatás-
ba bekapcsolódáshoz is. 

És bár sokan maradtok, ez a közösség
így együtt már csak rövid időt tölt. A búcsú-
zás ezért is lehet fontos.

Kedves végzős Diákok!
Most megálltok egy pillanatra, hogy lel-

ketekben elrendezzétek belső ügyeiteket, a
jelen időből kilépve visszatekintetek, szám-
vetést, leltárt készítetek.

Az emlékek között bizonyára szép szám-
mal vannak a hétköznapokhoz, a napi munka
rutinjához kötődők, s olyanok is, amelyek ki-
vételes pillanatnak tűnnek számotokra. Fel-
idéződnek a tanórák izgalmai, megpróbálta-
tásai, a feleleteket követő dicsérő vagy éppen

korholó szavak, a versenyek és vetélkedők a
győzelem ízével, a közös programok vidám-
sága és a diákrendezvények feledhetetlen
történései. Így, együtt vannak jelen emléke-
zetünkben az elmúlt évek gondjai, nehézsé-
gei és ezek nagyszerűsége is.

És most eljött az ideje, hogy feledésbe
merüljenek a kellemetlen emlékek, a csaló-
dások, egymás gyengeségei, amiket persze
nem restelltetek egymás szemére vetni.
Most már annak jött el az ideje, hogy a kö-
zösen eltöltött idő örömeit őrizzétek meg.
Nem szenvedtetek ezekben hiányt! Gondol-
jatok az osztálykirándulásokra, amelyek
meghatározó, derűs napokká lettek. Milyen
élmény volt a velencei kirándulás, a gulyás-
főzések vagy éppen a rendezvényekre ké-
szülés – és eközben észrevétlenül épült a
közösség. De az osztályban kénytelenek
voltatok azt is megtanulni, hogyan vívjátok
ki személyiségetek függetlenségét. Emlé-
keztek? József Attilát tanulva már arra is rá-
jöhettetek, hogy igazán szabad és független
személyiségek csak a közösség részeként
lehettek. „Hiába fürösztöd önmagadban, /
Csak másban moshatod meg arcodat. / Légy
egy fűszálon a pici él / S nagyobb leszel a
világ tengelyénél.”

Ez vezéreljen benneteket, ha tőlünk útnak
indultok. Igaz, nem biztos, hogy könnyű
lesz. De tudom, az élet rögös útjait már oly
sokan és sokszor emlegették nektek – én
most nem teszem. Sőt! Inkább biztatlak ben-
neteket, ne riadjatok vissza, ne féljetek a
megpróbáltatásoktól. Hiszen ezen az úton
már régen elindultatok! A sikerek mellett
megtapasztalhattátok a kudarcokat is, az örö-

mök mellett átélhettétek az idegtépő szoron-
gást is – a felelések előtt és után. A dolgoza-
tok idején. Vagy most, az érettségi előtt...

A visszaszámlálás már megkezdődött,
május 4-én megkezdődnek a vizsgák. Ak-
kor, ha már nem látunk benneteket a folyo-
són csoportokba verődve, a parkolóban az
autók csomagtartója mögé bújva – akkor is
köztünk lesztek, és mi mindannyian szorí-
tunk értetek.

Kedves Ballagók!
Virágköntösbe öltözött ezen a napon az

iskola, az osztály, vállatokon ott a tarisznya,
benne a hosszú útra indulóknak járó útrava-
ló: a hamuban sült pogácsa, a fillér, egy fény-
kép... Egyszeri, megismételhetetlen a pilla-
nat. S mintha mindenki kicsit más lenne ma.
Az alsósok izgatottan sürögtek, s figyelték a
hatást: tetszik-e a díszítés, észreveszitek-e a
táblára írt üdvözletüket. A tanáraitok? Ma
mintha mindegyik kedvesebbnek, türelme-
sebbnek tűnne. Az ünneplő tömegben is fel-
villannak arcok, megannyi meghatott, isme-
rős, otthoni arc. Az utolsó csengőszót köve-
tően felhangzott a dal, és elindultatok a bal-
lagók menetében. Az ünnepségen meghitt
szavak: nektek szólnak. Búcsúztatnak. Emlé-
keket idéznek, jó tanácsot adnak, s az iskola
mindörökre gyermekévé fogad benneteket.
Mindenkit egyforma szeretettel, akár enge-
delmes, jó, akár vásott, csínyekre mindig
kész gyermekei voltatok.

Most, hogy ti is elköszöntök, lezárul
életetek egy meghatározó, nagyon szép,
boldog szakasza, a diákévek gondtalan és
sokszor meggondolatlansággal is tarkított
időszaka. Helyet ad egy olyan időnek,
amely már nehezebb lesz az előzőnél. Az
elkövetkező évek még több küzdelmet hoz-
nak számotokra, egyre nagyobb lesz a fele-
lősségetek önmagatokkal és a közössége-
tekkel szemben.

Kívánom, hogy jelképes tarisznyátokban
vigyetek magatokkal az ismereteken túl egy
rejtettebb tudást is, azt az értékrendet,
amely segít eligazodni a világban, hogy
meg tudjátok különböztetni a jót és a rosz-
szat, hogy helyesen tudjátok kezelni a ben-
nünket körülvevő világ sokszor nagyhangú
erőszakosságát. Hiszem, hogy az együtt töl-
tött évek alatt hozzásegítettünk benneteket,
hogy el tudjatok igazodni az útvesztőkben,
hogy tovább tudjatok indulni az úton. Fon-
tos, hogy birtokában legyetek e tudásnak,
hiszen ezek tesznek képessé benneteket ar-
ra, hogy megfeleljetek az új feladatoknak,
az új kapcsolatoknak, amik rátok várnak.

Mindehhez kívánok nektek erőt, egész-
séget, kitartást és sok sikert a magam és az
iskola valamennyi dolgozója nevében.

S egyúttal engedjétek meg, hogy Kovács
Ferenc elnök úrnak, az iskolafenntartó Vas
Megyei Önkormányzat közgyűlése elnöké-
nek gondolatait és jókívánságait tolmácsol-
jam nektek. Így szól:

Ballagás a Postaforgalmiban
(Folytatás az 1. oldalról)



A támogatás feltételeit az egyes szociális
ellátásokról szóló, Vasvár Város Önkor-
mányzata Képviselő-testülete 3/2007./II.28./
számú rendelete 12–13. §-ai szabályozzák.

Vasvár Város Önkormányzata évente
vissza nem térítendő helyi, anyagi támo-
gatást nyújthat rászorultsági alapon az ar-
ra rászoruló családoknak Vasvár Város köz-
igazgatási területén történő:

a./ lakótelek vásárlásához,
b./ új vagy használt lakás építéséhez,

vásárlásához
c./ lakás bővítéséhez, korszerűsítéséhez,
d./ lakáscélú kölcsön törlesztő részle-

teinek megfizetéséhez.
Az önkormányzat lakáscélú támogatásra

az éves költségvetési rendeletében megha-
tározott összeget fordíthatja.

Az önkormányzat által vissza nem térí-
tendő támogatásként nyújtható pénzösszeg
felső határa igényenként: 500 ezer Ft.

E támogatásra az a házaspár, élettársak, gyer-
mekét egyedül nevelő személy és egyedülálló
jogosult, aki az alábbi feltételeknek megfelel:

a./ az önkormányzat által nyújtott – e
rendelet 12.§. a-d./ pontjaiban felsorolt – tá-
mogatásban még nem részesült;

b./ a tárgyévet megelőző év június hó 30-
át követően szerzett jogerős építése enge-
délyt, kötött érvényes adás-vételi szerződést,
telek vevőkijelölési határozatot kapott, illet-
ve lakáscélú kölcsönszerződést kötött;

c./ családjában az egy főre jutó havi jö-
vedelem nem haladja meg a mindenkori
legkisebb öregségi nyugdíj négyszeresét
/114.000 Ft/fő/

d./ az igénylő(k) összességében 5 millió
forintot meghaladó ingó és ingatlan va-
gyonnal nem rendelkeznek, kivéve, ha új la-
kás építése esetén az itt megjelölt 5 millió
forintnál nagyobb összegű ingatlanukat ér-
tékesítik és az ebből befolyó teljes vételárat
igazoltan az építendő lakásra fordítják.

A támogatás igényléséhez csatolni kell:
a./ Lakás vásárlása esetén a jogszabályi

követelményeknek megfelelő, érvényes
adás-vételi szerződést.

b./ Lakótelek vásárlása esetén az ezt iga-
zoló jogszabályi követelményeknek megfe-
lelő érvényes adás-vételi szerződést és a be-
építési kötelezettség vállalását igazoló nyi-
latkozatot.

c./ Lakás építése, bővítése vagy korsze-
rűsítése esetén jogerős építési engedélyt.

d./ Lakáscélú kölcsön törlesztő részletei-
nek megfizetése esetén a lakáscélú kölcsön-
szerződést.

e./ a jövedelemigazolásokat és a va-
gyonnyilatkozatot.

Az igény benyújtásával egyidejűleg nyi-
latkozni kell arról, hogy az igénylő:

a./ Önkormányzati támogatást még nem
vett igénybe.

b./ Lakásépítési kedvezményt, illetőleg
adó-visszatérítési támogatást vagy hitelinté-
zeti kölcsönt vesz-e igénybe.

c./ A tulajdonában(ukban) lévő, 5 millió
forintot meghaladó értékű ingatlant értéke-
síti és annak teljes vételárát az új lakás épí-
tésére felhasználja, továbbá vállalja hogy e
felhasználásról szóló okmányokat a támo-
gatás kifizetése előtt becsatolja.

Kérelmet Vasvár Város Képviselő-testü-
lete Polgármesteri Hivatalának Igazgatási
Osztályán kell benyújtani.

A kérelem benyújtásának határideje:
tárgyév június 30.

A támogatás odaítéléséről – Vasvár Vá-
ros Képviselő-testületének Egészségügyi,
Lakásügyi és Szociális Bizottság javaslata
alapján – a képviselő-testület határoz.

E rendelet 13.§.(5) bekezdés c./ pontja
szerinti igénylő(k) esetén a támogatás kifi-
zetésére akkor kerülhet sor, ha az igénylő(k)
a vállalt kötelezettségüknek megfelelően az
ingatlan eladásából származó vételár lakás-
építésre való felhasználását igazolják.

A támogatás igényléséhez szükséges for-
manyomtatványok megtalálhatók a Polgár-
mesteri Hivatal Igazgatási Osztályán, ahol
ügyfélfogadási időben személyesen, vagy
az 572-021-es telefonszámon kérhetnek fel-
világosítást az érdeklődők.

Polgármesteri Hivatal Vasvár
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„Aki ballag, az nem siet. Aki ballag, az
azért nem siet, mert úgy érzi, ideje van a né-
zelődésnek, a közelmúltban történtek szám-
bavételének, a tervezgetésnek, azaz a lehe-
tőségek végiggondolásának, a felkészülés-
nek, a gondolkodásnak, az álmodozásnak,
az erőgyűjtésnek, és sok minden másnak.
Aki ballag, meg-megtorpan, szeme meg-
akad ezen vagy azon, elmereng és újraindul.

A ballagás mint esemény az élet legfon-
tosabb határhelyzetében történik. Ballagnak
ugyan a kis óvodások is, meg néhol az
egyetemek végzősei, de a hagyomány ezt a
szót ahhoz a pillanathoz köti, ami elválaszt-
ja a gyermekkort és a korai ifjúságot az em-
beri életidő érett szakaszaitól.

A ballagás ideje a búcsúszavak ideje is.
Tehát a ballagási beszédek ideje is a virág-
zó tavaszban, egyelőre még az iskola óvó
falai között, az iskolaudvar védő kerítésén
belül. Sok mindent köszönnek a ballagók és
sok mindent kívánnak nekik azok, akik út-
jukra bocsátják őket. Egy valami biztos,
hogy érdemes elgondolkodniuk az iskolai
kapu felé tartóknak: ahhoz, hogy esélyük

legyen életüket méltóképpen leélni, ember-
ként és magyarként, ahhoz bízniuk és hinni-
ük kell – nemcsak a világ alakít bennünket,
hanem mi is a világot.

Kívánom, hogy sikeres és boldog polgá-
raivá váljanak hazánknak!

* * *
Az Alma Mater azonban nem csendese-

dett el. A családok körülvették a sete-sután
búcsúzókat, akik meghatódva vették át a vi-
rágcsokrokat, elkészítették a családi fotókat,
s nézték a könnyező szülőket, nagyszülőket,
keresztmamákat, keresztpapákat, akik előtt
lepörgött eddigi életük filmje, miként a bal-
lagók előtt is. Hogy miért a felnőttek megha-
tódottsága, tán nem is értették a fiatalok. Ám
a nehézségektől, munkanélküliségtől terhelt
kor nagyon is magyarázatot ad erre a felnőt-
ti elérzékenyülésre.

– sok –

Támogatás telek- és lakás vásárláshoz,
magánlakás építéshez

A Hegypásztor Kör május 24-én,
vasárnap rendezi meg az V. Orbán-na-
pi Hegyi Vigadalmat az oszkói szőlő-
hegyen, a Hegypásztor-pincéknél,
melyre sok szeretettel várjuk Önt és
kedves családját!

A program már délelőtt elkezdődik
a „régi-új” hegyi kút felavatásával, és
számos érdekes programot követően
este 9 órakor zárul.

Kellemes időtöltést kínálunk az
egész családnak:

– borudvar, pálinkakóstolás
– kézműves foglalkozások
– ügyességi vetélkedők
– tájjellegű ételek, íjászat, lovag-

lás, állatsimogatás
– színpadi produkciók (táncosok,

színjátszók, koncertek)
Nevezéseket várunk „A Vasi

Hegyhát legízletesebb bora 2008”
borversenyre, valamint a „Legízlete-
sebb borkorcsolya” versenyre.

Bővebb információ: 94/573-166,
www.oszko.hu/információk

V. Orbán-napi
hegyi vigadalom
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Vasvár város, a hálás utókor régi adóssá-
gát törlesztette akkor, amikor Németh János
bírónak emléktáblát készíttetett, amit április
18-án szombaton avattak. A jeles esemény-
re emlékülést rendeztek, amelyre a vasvári
bíró leszármazottai mellett Dr. Glatz Ferenc
akadémikust is meghívták. A zsúfolásig
megtelt városház nagytermében V. Németh
Zsolt polgármester köszöntötte a megjelen-
teket. Méltatta a nagyszerű előd munkássá-
gát. Történelmi párhuzamokat vont a jelen

és az elődök munkássága között. De milyen
is volt az az év, amikor Németh János bírót
megválasztották tisztébe? Pártoskodó, mint
a mai, hisz két párt is versengett a szavazók
bizalmáért. Ám a nagyközség, Vasvár jövő-
jét illetően a tisztesség, a makulátlan becsü-
letesség vezette minden döntésüket. A tele-
pülésen élők érdekeit szolgálták. Amúgy
1929-ben először adták át az Oscar-díjat, no
és meghalt Clemanseau. A város egész évi
költségvetése 100 ezer pengő volt. A fenn-
tarthatóság, a terhek már akkor is fejfájást
okoztak a képviselő-testületnek. Drágának
tartották a villamosenergia-szolgáltatást.
Fenntarthatóság, technika, tudomány esz-
közeivel élni úgy, hogy unokáiknak is élhe-
tő várost hagyjanak örökül. Az akkoriakat
ez vezette. Ennél helyesebb út ma sem léte-
zik. Abban a korban épült az a városháza is,
amiben az emlékülést megrendezték – zárta
köszöntőjét a város első embere.

Dr. Glatz Ferenc akadémikus így összeg-
zett: A mai demokráciákkal, a kelet-európai
demokráciákkal baj van, mert a rendszervál-
tók a centralizált rendbe ültek bele. Az adók
elosztása, központosítása, a centralizálás
eredménye az aránytalanság, a nem fenntart-
ható fejlődési eltérések. Angol orientáltságú
történész vagyok – vallotta be Glatz Ferenc –
majd így folytatta beszédét: Magyarország
ma többet oszt újra, mint a legkeményebb

szocializmus éveiben. A megtermelt adók, a
közpénzek elherdálása folyik. A Bach-rend-
szer óta, 1860 óta nem volt ilyen kemény
centralizált politika. Az új polgároknak mon-
dott politikai erők beleültek egy örökölt,
rossz szisztémával működő rendszerbe. A
történelemben nem a törvényszerűségek
döntenek, miként azt próbálják az ideológu-
sok belénk sulykolni. Az emberen, az egyé-
niségen, a véletlenen és a szerencsén sok
múlik. Egyéniségek, testületek, a szolgálat-
készség az, ami előbbre vihet.

Mivel itt Németh János vasvári bíróra
emlékezünk, nem árt, ha tudjuk, miből is
állt hajdan a bíró feladatköre? 1880-tól
1950-ig a bíró 3 feladatkört látott el. Az ál-
lami törvények betartásán és betartatásán
munkálkodott, a helyi és önkormányzati
szabályok meghozatalában, annak érvényt
szerezve gazdálkodott, és harmadsorban bí-
rói feladatokat, büntetőjogi feladatokat és
hagyatékot is intézett. Kvázi, olyan ember
lehetett Németh János is, aki felkészült, s
munkáját közmegelégedésre látta el, külön-
ben több cikluson át nem választották volna
meg Vasvár bírájának.

S mit vártak el tőle? Le-
gyen a bíró igazságos, szere-
tetre méltó és erkölcsös. En-
nek a hármas követelmény-
nek kellett megfelelnie. A régi
Némethek beházasodtak. Ak-
koriban itt mindenki minden-
kiről mindent tudott. Ki kinek
a farát fogta meg, vagyis a kö-
zélet szereplője, a bíró min-
den percben megmérettetett
az emberekkel a napi kapcso-
latban. Manapság ezzel szem-
ben mit látunk? Nemzeti arro-
ganciát. Az alulról felfelé
épülő Európában is a tisztség-
viselők fennhatóságát túl-

hangsúlyozó magatartással szemben az Eu-
rópai Parlamenti választások ellentmondá-
sa, hogy a nemzetállami választópolgárok
több mint fele nem megy el szavazni.

Az 1950 előtti magyar közigazgatási
rendszer közelebb állt az európai és a ma-
gyar választókhoz, mint a mai. S azt se fe-

ledjük, hogy a nagyközségnek, mint ami-
lyen Vasvár is volt, képesnek kellett lenni
arra, hogy fenntartsa önmagát. No és azt se
feledjük, hogy a testületben csak az adófi-
zetők szavazhattak. A testületek felét köz-
vetlenül választották, másik felét a legtöbb
adót fizetők adták. Akkor a gazdagodás
mérhető alapja a befizetett adó volt. Tudták,
ki mennyit fizetett be, s azt melyik útsza-
kaszba építették be. Ma Magyarországon
osztogatás és fosztogatás folyik. Németh
Jánost ötször választották újra. Ezt olyan ki-
alakult demokratikus viszonyok között tet-
ték, mint amilyenek akkoriban voltak. A he-
lyi feladatokat a közvagyonból biztosítot-
ták, amire szigorúan ügyeltek. Annak priva-
tizálását igen szigorúan szabályozták. A bí-
ró felelt a közüzemi díjakért, őt vonták fele-
lősségre az erdők bérleti díjáért. A közadó a
költségvetés 62%-át tette ki. A mai Magyar-
országon több mint 1 ezer milliárd forint
adóssága van a községeknek! A mai rend-
szer 1990-es újra alkotásakor a jól működő
szisztémákat is felszámolták, így például a
XIX. századtól 1990-ig működő tanfel-

ügyelői rendszert is. Az akkori rendszerek
sokkal élhetőbbek voltak azért, mert ezt a
nagyfokú fosztogatást nem engedte meg.
Hiszem – nyomatékosította Dr. Glatz Fe-
renc akadémikus, hogy a zsidó-keresztény
kultúrán alapuló rendszer a legélhetőbb. Az
1950 előtti rendszer sokkal élhetőbb volt,
mint a mai. A polgárok által őrzött, tisztelt
rendszert képviselte Németh János bíró.
Épp ezért e nagyszerű előd példáját is látva
jó lenne, ha a rendszerváltást az emberek az
emberekért szellemben folytatnák tovább –
zárta történelmi méltatását az akadémikus.

Folytatódott a megemlékezés. Miként
városunkban mondták, bíró Németh János
unokája, Németh László így emlékezett a
jeles elődre:

„Tisztelt Elnök Úr, Polgármester Úr,
kedves jelenlévők!

Németh János bíróra emlékeztünk
Életműve példa értékű az utókor számára
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Engedjék meg, hogy az ünnepelt mellett
pár gondolattal megemlékezzek a család
azon tagjairól, akik vele együtt – Vasvár
1945 előtti önkormányzati történelmében –
közel 60 éven át meghatározó szerepet töl-
töttek be.

Akikről én most szólni kívánok, Ők
mindhárman vasvári születésűek voltak, és
sírjuk is a diósi temetőben található.

Elsőként említeném Németh János déd-
nagyapám apósát, Mester József (1839-
1926) „öregbírót”, ahogy akkor nevezték őt.
Ő 1913-ig három évtizeden át volt az akko-
ri még mezőváros bírája. Ferenc József
uralkodótól királyi kitüntetésben is része-
sült. 12 gyermeke közül a legidősebb lett
dédnagyapám felesége, akit a család Liza-
mamaként szeretett (1870-1957).

Másodikként szólok fiáról, Németh Imre
nagyapámról (1888-1948), aki 1935-1945
között volt bíró, s 1948-ban halt meg 60
évesen. Korai és váratlan halálában erősen
közrejátszott politikai üldöztetése. Három
gyermeke született: Sarolta, édesapám,
László és Sándor.

Végül Németh János dédnagyapám em-
léke előtt tisztelegve egy igazi kuriózumnak
számító, eredeti dokumentumból szeretnék
idézni. Dr. Novák Béla ügyvéd, képviselő-
testületi tag ünnepi beszédéből, mely 1936.
január 12-én megtartott vasárnapi ünnepi
közgyűlésen hangzott el ugyanebben a vá-
rosházi nagyteremben.

Több mint 73 éve, dédnagyapám halálát
követő évben, az akkori képviselő-testület
úgy határozott, hogy a település díszpolgá-
rainak és városi tisztségviselőinek emlékét
megörökíti azáltal, hogy arcképmásaikat el-
helyezi a terem falain.

Az ünnepi közgyűlés keretében öt portré
festményt avattak föl, melyből három dísz-
polgárt, név szerint P.Glasich Egyed papot,
Salfai Dr. Szita Elemér orvost és Barabás
István kántor-tanítót, két városi tisztviselőt,
név szerint Tretter Győző főjegyzőt és Né-
meth János városbírót, közöttük dédnagya-
pámat ábrázolta.

Sajnos a képek nagy valószínűséggel
megsemmisítésre kerültek a negyvenes
évek végén.

Kérem, engedjék meg, hogy a további-
akban szó szerint felolvassam a kéziratból a
dédnagyapámra vonatkozó részt. Íme az
idézet dr. Novák Béla ügyvéd beszéde:

„Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Következő képünk Németh János város-

bíróé. Az öt férfiú között egyedüli vasvári
születésű, kinek öregapja és dédapja is te-
kintélyes polgára volt ennek a községnek s
mindig még régi iratokon a község első pol-
gárai között találkozunk nevével. Felesége
annak a Mester József bírónak leánya, aki
35 éven át és királyi kitüntetés mellett volt
a falu bírája. Én innen magyarázom Németh
Jánosnak azt a rátermettségét, amellyel kö-
zel másfél évtizeden át jó és balsorsban bí-
ráskodott. Szerencsés vagyoni helyzete le-
hetővé tette, hogy minden idejét a városhá-
zának és kedvenc takarékpénztárának szen-
telhesse.

A római költő azt szavalta: Beatus ille,
qui procul negotiis, vagyis boldog az, aki-
nek nem kell közügyekkel foglalkoznia.
Németh János más elvet vallott. Igaz, hogy
2000 év választotta el Horatiustól. Neki
nemcsak öröm és boldogság, de valóságos
életszükséglet volt a községi ügyekkel tö-
rődnie s érdekes volt megfigyelni híveinek
nem csökkenő számát, amely tisztújításkor
a további esztendőkre is a község bírájá-
nak megválasztotta. A nagy Wekerléről
mondják, hogy senkinek kérését meg nem

tagadta. Ez boldogult Németh Jánosnak is
jó természete volt. Nem szegte kedvét sen-
kinek, bíztatta, vigasztalta a hozzá fordu-
lót. Ez lehetett népszerűségének szilárd
alapja.

Hölgyeim és Uraim!
Vasvár község mai helyzetében nem ren-

delhetett László Fülöp vagy más világhíres
festőnél sok ezer pengős festményeket
nagyjairól. Pénzünk és terünk sincs, hogy
emlékükre szobrokat emeljünk. Szerény ké-
peket avatunk ma fel, de elhatározásunk
szívből fakadó és olyan értékes, mintha car-
rarai márványból faragtattuk volna ki. A há-
lás utókor szeretetének és hódolatának mai
megnyilatkozása hagyjon mindannyiunk
szívében maradandó nyomot. Kiből áll a
község, ha nem magunkból és a szerencsé-
sek utódaiból. A város örökéletű, még az el-
lenség sem pusztítja el, hiszen adófizetőre
még a hódítónak is szüksége van. Minket,
akik ez idő szerint polgártársaink bizalmá-
ból a város ügyeit intézzük, tetteinkben ne

vezessen soha jogtalan egyéni érdek vagy
hátsó gondolat, csak egy téren versenyez-
zünk: ki szereti jobban és ki szolgálja mél-
tóbban a községet.”

Befejezésül a család nevében ezúton is
szeretném köszönetünket kifejezni az ünne-
pélyes megemlékezés megszervezéséért; a
Honismereti Csoportnak, személy szerint
Gerencsér Imrénének és Sejber Mihály ta-
nárnak, Vasvár Város Önkormányzatának,
név szerint V. Németh Zsolt polgármester
úrnak.

Dr. Glatz Ferenc elnök úrnak, hogy je-
lenlétével megtisztelte az ünnepségünket,
és minden kedves jelenlévőnek.

Köszönöm a figyelmüket!”

Ezt követően a megemlékezők a város-
háza előtt gyülekeztek, ahol Gerencsér Im-
réné, a Vas Megyei Honismereti Egyesület
elnökségi tagja méltatta a nagyhírű előd
életművét, majd a a városháza bejárata
melletti falon Glatz Ferenc akadémikus és
V. Németh Zsolt polgármester leleplezték
az emléktáblát, amelyet Kovács Viktor ké-
szített.

– bodorkós –

Németh János
1861–1935

Bírói hivatalát 1920-tól haláláig
töltötte be. Vezetése alatt vált Vasár
városiassá. Ekkor épültek: Község-
háza, polgári fiú iskola, Járási kul-
túrotthon, Járásbíróság, Óvoda, Ipa-
rosszékház, Villamosmű, Ország-
zászlós hősi emlékmű.

Az emléktáblát a Városháza épí-
tésének 80. évfordulójára állíttatta a
város.
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Vasvár Város Önkormányzata úgy hatá-
rozott, hogy a Városi Művelődési Ház a Va-
si-Hegyháton született költő, Nagy Gáspár
nevét veszi fel. Az új intézmény neve: Nagy
Gáspár Kulturális Központ névadó ünnep-
ségét május 2-án szombaton tartották. A
színházteremben óriási érdeklődés mellett
zajlott az ünnepség.

V. Németh Zsolt pol-
gármester köszöntötte a
vendégeket, megkülön-
böztetett tisztelettel a
költő özvegyét. Beszé-
dében így indokolta a
névválasztást. Amikor
birtokba vettük az új mű-
velődési házat, büszkék
voltunk. Ám azt mond-
tuk, hogy csak akkor lesz
igazi otthon, ha élet köl-
tözik a falak közé. Ez is
megtörtént akkor, ami-
kor egész estét betöltően

mutatkoztak be a város kulturális csoportjai.
Büszkék voltunk, ám mégis volt egy hiá-
nyérzetünk, mert nem volt keresztelő. Ám a
keresztelőhöz nevet is kellett választani.
Vasvár a Hegyhát szülöttének, Nagy Gás-
párnak a nevét választotta. Miért? Azért,
mert Gáspár kiállításokat nyitott meg, elő-
adói esteket tartott, ápolta a határon túli kap-
csolatokat, s elsősorban költő volt. Íróként,
költőként mert szólni, felszólalni akkor,
amikor ezt még csak kevesen merték meg-
tenni. S művészete, irodalmi művei meg-
pezsdítették a kultúrát, termékenyítőleg ha-
tottak más műfajokra, így zeneszerzőkre,
képzőművészekre is.

V. Németh Zsolt ünnepi beszédében foga-
dalomtételre is kérte a névadó ünnepségen
megjelenteket. Ellene mondunk? Igen. Elle-
ne kell mondani a rossznak, mindannak,
aminek Nagy Gáspár is ellene mondott. Elle-
ne mondott akkor is, amikor az ’56-os hősök
temetetlen voltára hívta fel figyelmünket a
Tiszatájban, s akkor is, amikor a ’90-es évek-
ben elsőként emelte fel hangját, mondván: a
diktatúra visszasompolygott közénk! Sza-
badságszeretete örök magyar program, az új-
ra kezdés kényszere. Önként vállalt rokoni

kapcsolat ez. Mindennél jobb a jó név, mely
óvó-védő intézkedést igényel tőlünk. 

A város embere köszönetet mondott
Márta asszonynak, Nagy Gáspár özvegyé-
nek a névadásért. S a keresztelő a fogada-
lomtétel ideje is. Igen, ellene mondunk a
gonosznak.

Szakolczay Lajos irodalomtörténész is
ebbe a gondolatkörbe kapaszkodott, amikor
Nagy Gáspár életművét, emberi nagyságát,
bátorságát méltatta a Kossuth-díjas költő-
nek.

Ellene mondunk, mert „gyilkos és áldo-
zat egy gyékényen árul”.

Amikor Bejczi Rita elmondta a költő Te-
nyérnyi kockán című versét, amelyet 1970-
ben írt, úgy éreztük, valami különös átala-
kulásnak, metamorfózisnak vagyunk a ré-
szesei. Döbbenten hallgattuk a verset:

„… egyedül pár deszkára hagyatkoz-
hatok
innen állítok és vonok kétségbe evi-
denciákat

pár centivel magasabbról mint az első
sor székei
tehetetlenségemen túllendültem
maradék erőmmel temetkeznem most
szégyen volna
e tenyérnyi kockán míg a függöny
mögöttem széthasad.”
Az emlékezés pátosza lassan útjára en-

gedte Nagy Gáspárt, akit még mindig úgy
véljük, nem tudunk elengedni. Tán ezért is
kapaszkodunk ennyire szellemi hagyatéká-
ba, holdudvarába, miként a művészek, a
költő verseit az ünnepségen is interpretáló
Blaskó Péter színművész, a grafikus jó ba-

rát, Orosz János és sokan mások. Életműve
ihletet adó forrás, bartóki őserő hordozója.
Gazsi – mert ő a fennhéjázó titulusokat iga-
zán nem szerette – így hát mindenki, földi
és külhonból érkező egyaránt csak Gazsi-
nak szólította – így hát Gazsi érezhetően itt
volt, itt van velünk, és most már e névadás
kapcsán, e szabadság-sámáni megidézés
kapcsán itt is marad örökre.

Az ünnepség irodalmi díj átadásával zá-
rult. Az Életünk folyóirat által alapított iro-
dalmi díjat 2009-ben Kulin Ferenc vehette át
Alexa Károly főszerkesztőtől és Majthényi
Lászlótól, a Vas Megyei Közgyűlés alelnö-
kétől, amelyet a neves szerzőnek nemzetpo-
litikai tanulmányaiért ítéltek oda. Kulin Fe-
renc díjazott egy hajdan élt költőt, Berzsenyit
idézett. Remélhetően ez nem fogja bántani
Nagy Gáspár emlékét – vélekedett, majd így
zárta gondolatait: Jobb, s nemesb lelkek kö-
zé tartozik Nagy Gáspár.

Kép és szöveg: Bodorkós

Névadó ünnepség
Nagy Gáspár Kulturális Központ a művelődés otthona
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Ülök a tévé előtt, s hallgatom a fizikus hát-
borzongató eszmefuttatását. Dr. Hetesi Zsolt
fizikust, azt a tudóst, aki történetesen kvan-
tumfizikával foglalkozó fiatal szaktekintély.
A fenn nem tartható fejlődés apoteózisát vetí-
ti elém. Azt mondja, a folyamatok beindultak,
egyre gyorsulnak. A felmelegedés a követke-
ző fél évtizedben, 2015-ig 5 Celsius fokkal
nő. Ez a Kárpát-medencében amúgy is sze-
szélyes időjárási viszonyok mellett annyit je-
lent, hogy 10–15 fokkal is emelkedhet a hő-
mérséklet. Vagyis a 40–45, sőt esetenként az
ennél melegebb nyári aszályos időszakban
akár az 50 fokot is elérheti, már-már sivatagi
körülmények fenyegetnek. A sarki jégsapkák
eltűnőben, a gleccserek olvadnak, a Kiliman-
dzsáró hava már csak Hemingway könyvében
létezik, a Himalája gleccserei eltűnőben, a
Kínát, Indiát onnan ellátó édesvízi folyókat a
kiszáradás veszélye fenyegeti, ha ez így foly-
tatódik.

A 23 vizsgált élő kultúrák együtteséből
mintegy 18 teljesen eltűnőben. Így az Ama-
zonas-menti esőerdők is, amelyek a Föld, az
élhető planéta oxigénellátásának jelentős há-
nyadát adták. Ezzel párhuzamosan nő a szén-
dioxid-kibocsátás, nő az üvegházhatás és a
Föld átlaghőmérséklete. Egyszóval lázas álla-
potnak nézünk elébe. A felfutó termelés –
csúcsra járatva – elérkezett a tovább nem bő-
víthető, fokozható szintre. Innen lefelé visz
az út. Amúgy az elmúlt bő 100 évben először
a széntermeléssel, majd a kőolaj és földgáz-
mezők kizsigerelésével, a Föld fosszilis ener-
giahordozóinak a most már kipumpálásával
sem fokozható tovább a termelés, kvázi átté-
telesen a gazdasági növekedés, a csillapítha-
tatlan energiaéhség. Napi 28 millió hordó kő-
olajat pöfög el az emberiség csendes napjai-
ban. A kimerülőben lévő földalatti mezőkből
a csökkenő belső nyomás miatt csak nagy
nyomáson (bevitt nyomás) lehet kitermelni a
kőolajat és földgázt. Ehhez újabb energiára,
újabb hőerőművekre lenne szükség. Az el-
múlt időszakban az egekig szökő magas kő-
olajárak sem tarthatók, a ki nem termelhető-
ség miatt ez is válsághoz vezetett. A meglévő
termelés világgazdasági, pénzpiaci, hitelpoli-
tikai válsága miatt a kaotikus, tovább nem nö-
velhető szintre jutott. Ha a világ gazdaságá-
nak termelése vissza szeretne kapaszkodni a
válság előtti szintre, ahhoz újabb energiafaló
mutatványra lenne szükség. Ám ez úgy tűnik
lehetetlen. Amúgy az atomenergia hasznosí-
tása lehet az egyik legbékésebb eszköz a vil-
lamos energia termeléshez, meg a szélkere-
kek, a napkollektorok, amelyekből az emberi-
ség egyre többet igényel. Elérkezhet – na-
gyon belátható időn belül – akár már 2015
körül, de 2050 körül minden bizonnyal az az
időszak, amikor azon kapjuk magunkat, hogy
nincsen mivel fűteni, nincsen mivel világíta-

ni, s ránk köszönt egy nem várt korszak. A vi-
lág kizsigerelte a mezőgazdasági technológia
csúcsra járatásával a termelést is. Jelenleg a
világban 30–40 napi, az USA-nak ennél vala-
mivel több, úgy 60 napi gabonatartaléka van.
A terméshozamot az elmúlt évtizedekben
meghétszerezték, ám ennél feljebb már nem
lehet lépni. Afrikában pedig már az elmúlt
években is éhínség pusztított, oda eddig is
úgy vitték az élelmiszert... Nos, ezt még el-
méletben folytatni is hátborzongató.

De akkor mi lesz, vagy mi nem lesz? Mi
várható? – teszi fel a kérdést a riporternő Dr.
Hetesi Zsolt fizikusnak, a fenntartható fejlő-
dés elmélet egyik megalkotójának. 

Egy biztos. A kutatók által 2050-re prog-
nosztizált kitapintható változás, az éghajlati,
ökológiai, gazdasági, olyan drasztikus válto-
zást eredményezhet, ezáltal olyan drasztikus,
ki nem küszöbölhető változásnak néz elébe az
emberiség, amit egész egyszerűen újközép-
kornak minősítenek a jövőbe „látó” kutatók,
tudósok, közgazdászok, éghajlatelemzők.

No és a legnagyobb kincs az iható víz lesz.
Már most az, erősít rá a riporternő. Ebben, mint
tudjuk, bővelkedik a Kárpát-medence. Ám erre
a kincsre legalább olyan sóváran tekintenek in-
nen is onnan is (no ezt egyik fél sem meri ki-
mondani), szóval olyan sóváran, mint amilyen
sóváran a fosszilis energiával rendelkező orszá-
gokra kincsére tekintettek...

Hogy miért nem néz az emberiség új ener-
giahordozók, technológiák után? Nos, vala-
hol itt fogy el a beszélgetési idő. Kár, mert a
néző ott marad szobai magányában a nem
napelem termelte villamos energiát zabáló
kütyüinek társaságában. Mert az embernek az
elmúlt száz évben e kütyük lettek a nélkülöz-
hetetlen társai, nem a természetes életmód.
Mi meg, egyszerű földi halandók, a fogyasz-
tói társadalmak kiszolgáló kiszolgáltatottjai
barátkozhatunk az Apokalipszis, de még in-
kább az Armageddon gondolatával. Egy pilla-
nat alatt elillant az amúgy sem túl izmos ma-
gyar önbizalmam. S arra gondoltam, hogy
nagy a baj, tán még annál is nagyobb. A poli-
tikai egymásra mutogatások korában az em-
beriség tűrésszintje fogyóban, s a ránk lesel-
kedő tér-idő-hő csapdák révén a természetes
kontraszelekció elve lehet, hogy rövidesen új
értelmezést nyer. A csúcsragadozó nem ki-
zárt, önmagát falta-falja föl. Én persze titkon
optimista vagyok. Egy biztos. Ez a mindennel
összefüggő rendszer mai ismereteink szerint
– és kapzsiságunk miatt – hirtelen labilissá,
tovább nem fokozhatóvá kezd válni. Hogy
lesz-e végső kifejlet, vagy mennyi idő múlva
következik ez be? Nos, az extraprofit alapon
nyugvó világ mintha kezdene belázasodni et-
től a komplex krízistől. Ám észhez még min-
dig nem tér.

– sok –

Reggeli blogozó
Egy ideje fontolgatom, hogy nyitok egy interak-

tív blogoldalt, s közzéteszem reggeli észleléseimet.
Az agy friss sejtéseit, a kinti világ illanó varázsát:
ébredés, madárdal, munkába készülődés nejemmel,
hazaérkezés, reggeli filléres bevásárlás (tej, péksü-
temény, néha felvágott, lekvár stb.) a parányi kis
COOP-üzletben, ahol Pista bácsival, a bőbeszédű
eladóval abszolút interaktív módon b(l)ogozzuk a
napi kesze-kuszaságokat, a sportot, néha a politikát
is. És ugratjuk is egymást férfiasan. Majd e hajna-
li pénzköltésből hazatérve kutyáim és Csili kandúr
etetése, a házigazda reggelije a teraszon (jó idő
esetén, nyári időszakban, napfényes tavaszban és
őszben, ha jut rá idő) a kerti növények mustrája,
öntözése következik. És beszélgetés is velük.

No füge, szomjas vagy? Várjál, mindjárt hozok
egy vödör vizet, ne szomjazzál! És így tovább. Egé-
szen másként indul a nap, ha jut minderre idő. Ha
nem, úgy marad a gyomorgörcsös reggeli kapko-
dás, munkába sietés időre, tülekedés a városi csúcs-
forgalomban, ami többünk életében az elmúlt húsz
év tükrében sajnos kitölti a „sikertörténeteinknek”
szánt teret. Miközben dübörög a forgalom (a ma-
gyar gazdaság már nem dübörög). Sőt bevallhat-
juk, soha nem is dübörgött, legfeljebb neszezett-ka-
tatott. Lassan lefut a reggeli csúcs, majd a délutá-
ni, s este megint csönd lesz, nyugalom, béke, ma-
dárdal. És jön a hétvége. A gyerekek; egyikük hosz-
szú útról tér meg, a másik csak a városi munka za-
jából, s olyankor csapkodnak a hullámok. Bori né-
ni (feleségem) főz, a gyerekek lustiznak, baráttal,
barátnővel csivitelnek, majd a fiatalok később
együtt sétáltatják a három kutyát. Én meg, miután a
hétvégi eseménydömpingből hazatérek, lerogyok a
nappali foteljébe, s azon mód el is alszom. Hát így
valahogyan.

Kérdezhetné erre a nyájas olvasó: de kit érdekel
ez? Nincsen benne semmi celebség, melegség, politi-
kai dögkeselyűség, kvázi a kutyát sem érdekli mindez.
Megnyugtatom: akkora a politika iránti ellenszenv,
hogy azt már ki sem merik mutatni a közvélemény-ku-
tatók, s jó lenne, ha újságjaink arról szólnának, hogy
ki segít a szomszédnak, a bajba jutottnak, ki emeli fel
a koldust, a rászorulót. S miközben fennen hirdetik
pártok, politikai csoportosulások a toleranciát (értsd:
az egyik félnek kutya kötelessége eltűrni mások gaz-
ságait is, ők legalábbis így értik), addig nyoma sin-
csen az egyéni, a társadalmi dialógusnak, egymás vé-
leményére a kutya sem kíváncsi…

Amíg írásomban idáig jutottam, üde zöldbe bo-
rult a hajnali májusi eső után a természet. Monet
kertje Givernyben sem ragyoghatott szebben, mint
az enyém és a szomszédé. A madarak pedig dalol-
tak, daloltak, daloltak. Kiültem hát a teraszra elfo-
gyasztani reggeli kávémat. A kutyák versenyt híze-
legnek. Megsimogattam mindhármójuk buksiját, s
arra gondoltam, egyszer tán unokáim fejét is meg-
simogathatom. Jó lenne minél előbb nagyapának
lenni, mert ebben a cudar világban nem lehet tud-
ni… Hogy mit nem lehet tudni? Érted ezt nyájas ol-
vasó akkor is, ha nem mondom ki. Hisz ezen az ég-
tájon a magyar férfihalandóság, az átlag férfi élet-
kor már alacsonyabb, mint a férfi nyugdíj korhatár
(lépcsőzetesen 65 év lesz rövidesen). No, ez már kő-
kemény politika, hasít belém, s rosszallóan szürcsö-
lök a kávéból, amely zaccosra, törökösre sikeredett.
Ez ám a fekete leves. Ezt jól elszabták, kikalkulál-
ták, kifőzték. Ez is zaccosra sikeredett.

– sok –

Globális fenntarthatóság
megkérdőjelezve?



VASVÁRI ÚJSÁG8 2009. május 18.

Jelentős ásatásokat folytat a Pap Ildi-
kó Katalin vezette régészeti csapat Vas-
váron a domonkos kolostor udvarán. E
régészeti munka a feltárásokkal számos
kérdésre keres választ. Mivel egy európai
uniós pályázati forrásból megújul a ko-
lostorudvar, ezért a kutatások egyik
kulcskérdése, hogy a kert milyen mérték-
ben töltődött fel az elmúlt évszázadok-
ban, illetve arra is választ várnak, hogy
milyen mértékben kell a helyreállítás so-
rán az egykori kolostorkertet lesüllyesz-
teni. A kutatás másik célja annak kiderí-
tése, hogy mit rejt a kert.

A kolostor történetének több korszaka is-
mert a történészek és régészek előtt. Az
épületegyüttes is több periódusban épült. A
hajdani épületet a török, majd később a ba-
rokk korban jelentősen átalakították. Előb-
biben vélhetően hadászati szempontok ját-
szottak szerepet, utóbbinak oka a kolostori
funkció visszanyerése volt, ugyanis a kolos-
tort a szerzetesek a 16. században elhagy-
ták, majd később visszatértek. Ennek oka
részben a török előrenyomulásában kere-
sendő, másfelől pedig a reformáció térnye-
résében.

Művészettörténeti, építészeti szempont-
ból az tudott, hogy a 16–17. században je-
lentősen átalakították, erődítették az épület-
együttest. Legjelentősebbnek a Sárkány-to-
rony megépítése tekinthető, ez a 17. század
közepére datálható.

A mostani műemléki kutatások elsősor-
ban ehhez a korszakhoz, illetve a kolostor
17. század végétől induló újjáépítési szaka-
szához kapcsolódnak.

– Mire keres választ a feltárás, s milyen
leletekkel, szenzációval szolgál a régészeti
munka?

– Hadd kezdjem egy szakmai érdekes-
séggel. A kolostorkertben egy 13. századi
középkori világi temetőt találtunk. De mit
keres a kolostorban a világi temető? Ez szá-
munkra is talány – meséli a régészeti feltá-
rást vezető Pap Ildikó Katalin középkoros

régész és műemlékvédelmi szakmérnök, a
szombathelyi Savaria Múzeum munkatársa.
Azt eddig is tudtuk, hogy Vasváron a 13.
század elején épült a kolostor. Mielőtt meg-
kezdtem az ásatást, természetesen elolvas-
tam a kolostorról megismerhető adatokat.

– Miért is kezdték el kutatni a területet?
– Azért, hogy új információkhoz jussunk

az építés körülményeiről. Közvetlen ok pe-
dig az volt, hogy az önkor-
mányzat a domonkos ker-
tet szeretné helyreállíttat-
ni, s most nyílt arra lehető-
ség, hogy az 1985-ben már
végzett, elkezdett feltárá-
sokat „folytassuk”. Akkor
P. Hajmási Erika kutatta az
udvart. De ő más problé-
mákat feszegetett, szondá-
zó kutatást folytatott né-
hány árokkal. Mi viszont
az egész kertet kutatjuk,
egy észak-déli és egy ke-
let-nyugati, egymásra me-
rőleges árokkal az egész
udvarról képet kapunk.

Áprilisban kezdtük a feltárást. Az eltelt
jó egy hónap alatt elértük az altalajt, amely
180–200 centi mélyen helyezkedik el a mai
feltöltődött felszín alatt. Régészeti szem-
pontból elég gazdag a réteg, ugyanis ami
ide bekerült az elmúlt 700 évben – építési
törmelék –, az nem lett eltávolítva, mind itt
maradt. Vastag és informatív ez a réteg. Vi-
szont az alja 13. századi, tehát ez a legré-
gebbi, ami azt jelenti, hogy amikor a 13.
században felépült a templom, akkor lakták
be ezt a területet is.

A vasvári domonkos kolostornak a kü-
lönlegessége, hogy a felmenő falakban
megmaradtak a középkori falak, vagyis
nem bontották el, hanem bolygatatlanul
megőrizték az eredeti falazatot. Ennek az
alapja is egyrétegű, így az építés idejét ré-
gészeti adattal is igazolhatjuk.

A kolostorkert érdekessége (általában
minden kolostorkert körül van kerengő) ám
a vasvári esetében az épület „benőtte” en-
nek három szárnyát, és csak a templom előtt
maradhatott meg a hajdani északi kerengő.
Ezt még keressük. Mi most a déliben ülünk

– veti közbe Ildikó –, e helynek
külön érdekessége, hogy itt
mögöttünk Hajmási Erika még
1985-ben talált egy sírt, egy
téglából építettet. Mi az udva-
ron – bár eddig 60 középkori
sírra leltünk – ilyen téglával ke-
rítettet még nem találtunk a ko-
lostor kertjében. A most megta-
lált kolostorkerti temetőnek az
a különlegessége, hogy a mű-
ködő kolostorkertben nem ren-
di, egyházi, hanem világi sze-
mélyek temetkeztek.

Mi lehet ennek az oka? A vá-
laszt még keressük, ám ez a fel-
fedezés mindenkit meglepett. A
leletek alapján megállapítható,

hogy a sírok 13–16. századiak, s ugyanabban
a korban itt a kolostorban szerzetesek éltek,
míg a 16. században tudjuk, hogy a török elő-
renyomulásának hírére azonban elhagyták
azt, a kolostort mint egyházi épületet pedig
várrá alakították.

Ezért is érdekes, hogy itt a templom kö-
rül világi személyek temetőjét találtuk meg.
Vas vármegye egykori székhelyén, Vasvá-
ron, amely hiteles hely volt a középkorban,
hajdan három másik temetőben is folyama-
tosan temetkeztek. Három keresztény és
egy zsidó temető létezéséről tudunk. Hogy
miért éppen a kolostorkertet választották te-
metkezési helyül a világiak? Ez komoly
szakmai talány.

– Milyenek voltak a középkor temetkezé-
si szokásai?

– A középkor temetkezési szokásait
egyöntetűen jellemzik az alábbiak: az el-
hunytat nyugat-keleti tájolással temették, a
fej nyugatról kelet felé, arccal a szentély fe-
lé nézett. Ez volt a rítus gondolati háttere.
Háton fekvő nyújtott testhelyzetben, kopor-
sóban helyezték örök nyugalomra az el-
hunytat, és nagyon kevés melléklettel. Ke-
vés viseleti tárggyal, így az ásatás során elő-
került leggyakoribb lelet a koporsószeg, de
párizsi kapcsot is találtunk, 1,5 centiset,
hajtűt, gyűrűt, és ezüstérméket. Utóbbiak és
a sír korát még meg kell határozni, ám ez
csak a restaurálás után derül ki pontosan. A
sírokat, a temetőt is datálja egy-egy régé-
szeti feltárt réteg. A középkori pénzek na-
gyon kicsik, nagyon vékonyak, olyannyira,
hogy a tenyerünkből szinte el lehet fújni.

– E feltárásnak több rejtélyre, kérdésre is
választ kell adnia. Így arra is, hová temették
a szerzeteseket?

Középkori világi temető a kolostorudvarban?
A régészeti feltárást Pap Ildikó vezeti
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– Ez nem fog kiderülni a feltárásból, ez
biztosan rejtély marad. Annyit tudunk, hogy
a kolostorkertben nem, vagy nem csak a
szerzetesek vannak eltemetve. Ugyanis eb-
ben a kolostorudvarban megtalált temető-
ben nők, nagy számban csecsemők, és fel-
nőtt korú férfiak csontvázára bukkantunk. A
férfiak „jelenléte” nem ért bennünket várat-
lanul, viszont a nők és a gyermekleletek
nagy meglepetés volt. A sírok sokszor vág-
ják egymást, egymás fölé temettek. Ennek
oka, hogy a hely kicsi. Miért nem temetkez-
tek máshová? Azért, mert 1096-tól Mária
Teréziáig a templom köré kellett temetkez-
ni. Ezzel magyarázható a zsúfoltság. Kicsi
volt a templom melletti temetkezési hely,
amit csak így lehetett jól kihasználni.

– A sírok mellett a régészeti feltárás mi-
lyen meglepetéssel szolgált?

– A korábbi kutatásokból ismerünk há-
rom kutat, mi csak egyet tártunk fel. Ezek
közül az egyikről – amit az 1985-ös ásatás-
nál is megtaláltak –, gyanítjuk, hogy közép-
kori. Falazott oldalain belül lefelé haladunk
a feltárásban, most úgy hat méternél járha-
tunk, a víz tizenegy méter körül van. Csak
az a kérdés, hogy a középkori réteget érjük-
e el előbb, vagy a vizet. 

El kell mondanom, hogy a régészeti fel-
tárást művészettörténeti is megelőzte, me-
lyet Nemes András a Soproni Múzeum
munkatársa végzett. Mi csak a föld alatti ré-
tegekkel foglalkozunk.

– Mi lesz a feltárt terület sorsa?
– Az árkokat visszatemetjük, a kutat vél-

hetően helyreállítják, a leletek pedig a Sa-
varia Múzeumba kerülnek. Nagy erénye en-
nek a feltárásnak, hogy antropológiai feltá-
rás is folyhat. Érdekes lehet, sajátságos ér-
zelmi húrokat pendíthet meg az a tény, hogy

az itt megtalált 13. századi csontvázakban a
vasváriak eleiket, őseiket tisztelhetik. Ezek
a csontvázak mintegy 20 centivel kisebbek
a ma élők csontvázánál. Ennek a táplálko-
zás is oka lehetett. Rengeteg gyermekcsont-
vázat találtunk, ez a hallatlanul magas gyer-
mekhalandóságot jelzi. Ne feledjük, a 19.
század végéig az átlag életkor mindössze 28
év volt!

– A mostani feltárás szakmai szempont-
ból mit jelent Önnek?

– Kolostorkertben még nem volt alkal-
mam ásni. Itt 1985-ben nem csak szondázó,
de műemléki kutatás is folyt, de nem volt
lehetőség műemléki ásatásra. Olyan, a ko-
lostor építésével kapcsolatos információkra
bukkanhatunk a mostani feltárás során,
amelyből kiderül, hogy melyik kolostor-
szárny mikor épült. Az altalaj homok, s mi-
vel erre emelték a templom épületét, ezt ko-
molyan meg kellett alapozni, s négy külső
pillérrel is megtámasztani.

– Úgy hallottam, gótikus vonatkozású
könyvleletre is bukkantak.

– A kolostorkertben előkerült egy 1480
körüli gótikus bronz könyvkeret, melynek
MAR felirata Mária nevét rejti. A könyvke-
retet feliratos bronzlemezből vágták ki, és
ennek során a feliratot is feldarabolták. A
középkori könyvek négy sarkában általában
egy-egy háromszög alakú, a kötet közepén
egy négyszögletes és a gerinccel ellentétes
oldal közepén egy középveret helyezkedett
el. Ez utóbbit találtuk meg.

Előkerült egy középkori játékelem is, csi-
szolt, vélhetően malomjáték bábuja. Más
egyéb érdekes leleteket is találtunk; övcsato-
kat, rajtuk ruhalenyomattal, szemes kályha-

csempe-töredéket, pénzérméket,
így ha lesz rá lehetőség, érdekes,
szép tárgyakat tudunk bemutatni.

Detektorral, fémkeresővel is
dolgoznak a munkatársaink, an-
nak érdekében, hogy minél több
fémtárgyra bukkanjunk. Meg kell
említenem – zárja a rögtönzött ré-
gészeti órát Pap Ildikó Katalin –,
hogy az önkormányzat finanszí-
rozza a feltárást, és Bárdics Lajos
kanonok úrtól kaptunk engedélyt
az egyházi tulajdonú terület kuta-
tására. A hónap végén be kell fe-
jeznünk a feltárást. Azt remélem,
hogy megtudjuk, mikor is építet-
ték a sekrestyét. A templommal

egy időben vagy később. Ehhez nyitottunk
egy újabb kutatóárkot, egy szelvényt a temp-
lomfal mellett. Régészeti szempontból a
szelvény a szélesebb, az árok ennél keske-
nyebb szélességű.

Búcsúzóul még Ildikó megmutatja azt a
csontvázat, amelynek koponyáján egy hosz-
szanti vágás éktelenkedik. Majd az antro po -
ló giai vizsgálatok kiderítik, miféle sérülést
is szenvedett az, aki ide került.

– bodorkós –

A vasvári Dr. Bendefy László Vá-
rosi Könyvtár képzőművészeti alko-
tópályázatot hirdet a Hegyhát általá-
nos iskolás diákjai részére.

Pályázati témák:
I. „A költő hazatér, a szülőföld

emlékezik”. Nagy Gáspár műveinek
illusztrálása szabadon választott tech-
nikával.

II. „Művek viadala a Hegyháton”.
Legkedvesebb olvasmányélményem
képi megjelenítése szabadon válasz-
tott technikával.

III. „A MI könyvtárunk egy olyan
hely...” Alkotásotokkal mutassátok
be, hogy milyennek látjátok, vagy mi-
lyennek szeretnétek látni a könyvtá-
rat, amelyet használtok.

Minden, ami a könyvvel, olvasás-
sal, könyvtárral összefügg, megjele-
níthető a rajzokon, festményeken,
egyéb technikákkal készült alkotásai-
tokon.

A pályamunkák beérkezési határ-
ideje: 2009. szeptember 11.

A pályamunkák eljuttathatók a
könyvtár alábbi címére postai úton,
vagy személyesen: Dr. Bendefy Lász-
ló Városi Könyvtár, 9800 Vasvár, Al-
kotmány u. 5. Tel.: 94/573-006.

A beérkezett alkotások közül szak-
mai zsűri választja ki a díjazottakat,
akik értékes nyereményekben része-
sülnek.

Az alkotások 2009. szeptember
25-én 15 órakor tartandó megnyitót
követően lesznek megtekinthetők
könyvtárunkban. A megnyitó alkal-
mával kerül sor a legjobbak díjazásá-
ra is.

A részvételhez szükséges jelentke-
zési lap beszerezhető a Dr. Bendefy
László Városi Könyvtárban, a Hegy-
háti általános iskolák rajztanárainál,
vagy e-mailben is kérhető a vasvar-
konyvtar@gmail.com címen.

Várjuk jelentkezéseiteket!

Képzőművészeti
pályázat

Számítógépes
tanfolyam

A Dr. Bendefy László Városi
Könyvtár április végén számítógépes
tanfolyamot indított kezdőknek,
melyre továbbra is várjuk a jelentke-
zőket. Jelentkezni lehet a könyvtárban
(Vasvár, Alkotmány u. 5.).



VASVÁRI ÚJSÁG10 2009. május 18.

Éppen egy éve köszönthettük száza-
dik születésnapján az Oszkóban élő Si-
mon Árpádnét, aki hála Istennek most is
jó egészségnek örvend. Örömünkre ápri-
lis 16-án jött a hír, Alsóújlakon szintén
ünnepelnek: az ugyancsak századik élet-
évét betöltő Tőke Györgynét köszöntik
szerető családtagjainak körében. A hiva-
tal munkatársaival együtt virágcsokor-
ral érkezett a falu polgármestere és a tér-
ség országgyűlési képviselője de befutot-
tak a családsegítő szolgálat munkatársai
is. Magdi néni kedvesen elbeszélgetett
velünk is. Szinte rutinosan. Próbáltuk el-
lesni derűs, kiegyensúlyozott életének
titkát.

Szemenyében született Horváth Magdol-
na néven, de -mióta megházasodtak-férje ne-
vét hordja. Sajnos Ő közel negyven éve már
elment mellőle, s azóta egyedül vitte a csalá-
di gazdaság ügyes-bajos dolgait. Nyolcvan-
két éve újlaki lakos. A munkából egész éle té -
ben kijutott neki, már tizenkét évesen maga
dagasztotta otthon a kenyeret. Azt mondja,
de azért az jobb kenyér volt, mint a mostani.
Hűsön még egy hónapig is elállt.

Később is, ha kellett, helyt állt széna-
gyűjtésnél, cséplőgép mellett egyaránt.

Tíz holdon gazdálkodtak, meg négy da-
rabban szőlejük is volt a hegyen, így tenni-
való bőven akadt. Nem betegeskedett ko-
rábban sem. A kerékrépa főzeléket szereti

különösen. Tejet, húsféléket nem nagyon.
Mindig sok zöldséget, vitamint fogyasztott.
Nótázni főként a tollfosztóban szeretett.

Komaasszonya szokta kezdeni mindig az
éneket. Volt nagy ribillió, mikor a legények
beengedték a verebet a fosztóhelyiségbe -
meséli nevetve.

Szobája a nyolcas útra néz, figyeli a kin-
ti mozgásokat. Az újságokat is megnézege-
ti, de inkább csak a nagybetűs részeket. Is-

merős neki a Vasvári Újság is, szívesen for-
gatja. Nincs egyedül, ha az unokája család-
ja dolgozik, a szomszédok mindig átjönnek.
A tévét nem szereti nézni. Jól is teszi. Min-
dig templomba járt, de már inkább a plébá-
nos jön hozzájuk. Most is minden hónapban
meggyónik, s napközben gyakran imádkoz-
gat szeretteiért. Pontosan mondja a nyolc-
van év előtti eskető pap, Limperger Mihály
nevét, s fölsorolja a közeli falvakban élő
egykori rokonságot. Négy-öt tehenük volt, s
még borjúk is. Ezeknek gondját többnyire ő
viselte. Nevetve meséli, hogy egyszer vala-
hová el kellett mennie, és a férfiak akartak
fejni, de nem adták le a tehenek a tejet. A fia
felvette az ő ruháját, de nem tudta őket
megtéveszteni. Úgy ragaszkodtak a jószá-
gok őhozzá. A disznókon kívül kecskéket is
tartottak, meg még birkát is. Vasvárra csak
a piacra jártak, de sok jó vasvári ismerősük
volt. Neveket is sorol.

Dolgozgatna még a lakásban, de mérge-
lődik, hogy az unokája – akinél lakik – ezt
nem igen engedi. Félti, nehogy elessen,
mert az igaz, néha picikét szédülős.

Magdi néni saját lányán kívül testvéré-
nek három gyermekét is felnevelte. Így szá-
mára a legnagyobb boldogságot népes csa-
ládja adja, hiszen már négy déd- és öt ük-
unokával is büszkélkedhet.

Isten éltesse sokáig Magdolna nénit Al-
sóújlakon!

Száz év a családért

Szervátiusz István fafaragásaiból nyílt
kiállítás Vasváron, az immár Nagy Gáspár
nevére hallgató városi művelődési házban.
A tárlatot május 8-án délután V. Németh
Zsolt polgármester ajánlotta a nagyközön-
ség figyelmébe.

A keleti kultúrák, az egyházművészet és a
népművészet hármas pillérén nyugvó élet-
műnek az elmúlt évek alkotói periódusát fel -
ölelő munkái sajátságos interpretálását ad-
ják annak a belső rezdülésnek, ami amúgy a
Szervátiusz-dinasztiát jellemzi. A Szerváti-
usz név a latin szolgálattevőből eredeztethe-
tő – mondta ajánlójában a polgármester. Sa-

játságos dialogizálásra késztet bennünket ez
a képzőművészeti együttes. Szervátiusz Ist-
ván – a magyar népzenei és komolyzenei al-
kotók életművének ismeretében – a bartóki
motívum-átültetés, újraértelmezés, továb-
bélés-éltetés hármasát – csillantja fel előt-
tünk. Ezen az úton jár, miközben a világ el-
tévelyedni látszik. Miközben úgy tűnik,
tűnhet, hogy ami manapság a világban tör-
ténik, az a nyugati keresztény kultúrák
csődje. Mert a lélek, a szolgálat helyett a fo-
gyasztást, az önmagam szeretetét állítja a
gondolkodás központjába, míg az ősi kul-
túrák azt vallják, légy takarékos.

Ennek a szemléletnek is köszönhető,
hogy a művész munkái keleti filozófiák
szimbólum- és formavilágát tükrözik, saját-
ságos magyaros genetikai attitűddel átitat-
va. E kettős, sőt többszörös mimézis termé-
kei e faragott, festett, aranyozott faszobrok.
A művész, aki amúgy a hétköznapokban –
amikor nem nyugaton restaurál –Kercaszo-
morra tér meg, őrségi otthonába, ahol kály-
hacsempéket formáz. 

Erről az átlényegítésről a művész ars poe-
ticájában így vall: „Formák, színek szimbó-

Ősi kultúrák kultikus hangulata
Szervátiusz István tárlata

lumok. Megpróbálom őket összekapcsolni,
szervesen illeszteni, hogy a szobor szolgála-
tába állítsam őket. Tűz, víz, fém, fa, föld. Az
öt elem egyensúlya. Egyetlen szobrom sem
csak színek, formák öncélú játéka. Üzenetet,
esszenciális mondanivalót próbálok rejteni
mindegyikbe, melyet az ősi tudások ismerő-
je vissza tud olvasni. E nyelvezetben tanító-
mesterem a népművészet, melyre minden vi-
lágnak oly nagy szüksége van.”

– sok –
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Ahogy köztünk élt, oly csöndben ment
el Gyula bácsi, Nagytilaj krónikása. Éle -
té nek kilencvennyolcadik évében hirtelen
érte a halál, pedig idős korára is jól meg-

őrizte egészségét. Lábfájását is csak an-
nak tudta be, hogy annak idején egy go-
romba orosz durván lelökte a lováról, mi-
előtt elhajtotta tőle. 2004 karácsonyára
készítettem vele interjút a Vasvári Újság
számára. Búcsúzóul megígérte, hogy a
századik születésnapján újra megkeres-
hetjük. Ezek az emléksorok az elmaradt
jubileumi interjú helyett íródtak.

Nagy Gyula hatgyermekes nagytilaji pa-
rasztcsalád gyermekeként Szombathelyen
gazdaképző szakiskolát végzett. 1936-ban
fél évig ösztöndíjasként tanulmányozhatta
Olaszországban a modern nagyüzemi gaz-
dálkodást, még Mussolinivel is találkozott. 

Úgy érezte, tartozik falujának azzal, hogy
megírja krónikáját. Ez 1995-ben történt, öt
évre rá nyomtatásban is megjelent a munká-
ja. Azt vallotta, hogy nagy szükség van a
még meglévő értékek védelmére. Szomorú
példaként emlegette, hogy az egykori Tsz
vezetők beszántatták az 1407-ben épült ősi
templom, s a körülötte lévő temető területét
pusztán azért, mert az egyholdas szántó gya-
rapodásért 10 ezer forinttal több támogatást
kaphattak. Ezért nem volt túl jó vélemény-
nyel az olyanokról, akik „csak jönnek, men-
nek, se szívük, se lelkük nem tapad a faluhoz,
gyökerük sincsen, aztán ha szorítja a csizma
őket, továbbmennek…”

– A jól végzett munka öröméből, a föld
népének önállóságából fakadó nyugalom
valóságos kincs volt – mondta, s keserűen
hozzátette még: „a mai falu olyan már, mint
a kiégett katlan.” Jövőre szóló útravalót is
adott: „Régen összetartásra volt szükség,
mert a sok közös paraszti munka igényelte

az emberi kapcsolatot. Megszerettetni kell
ezt a drága magyar földet, nem pedig elpo-
csékolni. Biztonságot és jövőt kellene a fia-
tal gazdáknak adni. A legfontosabb, hogy
bizalmuk legyen az embereknek egymás
iránt.”

Mondta, lenni kell olyannak is, aki megy
elöl, mint a fúró. Ezért aztán a földosztás
után a Parasztszövetséget szervezte, az új-
gazdákat segítette gazdajegyzőként. A helyi
levente-egyesületben, tűzoltóságban, dalár-
dában is szerepet vállalt. 1938-ban nép-
könyvtárat nyitott, 1946-ban fiókpostát lé-
tesíttetett, 1990-ben meg Zalába vivő össze-
kötő útért harcolt.

Szoros kötelékek fűzték Kossuth-díjas
költővé lett unokaöccséhez, Nagy Gáspár-
hoz, s Ő is faragott verset.:

„… Éltem alatt sok felé, s messze jártam,
De kis falum a te öledbe mindig vissza-
vágytam.
Hívtak szépséges dombjaid, virágos rétjeid,
Völgyeid, hímes mezőid, titkaid…”
A természet szeretetét sugározta. A tilaji

határban trónoló hétszáz éves nagy geszte-
nyefáról mondta egy TV-filmben: „Azért
védem, ápolom, mert ha körülötte csekmet
van, nem adódik ki a szépsége. Meg kell hát
becsülni. Egy ilyen fában minden benne
van, a barátság, a szépség is megtelepedik
alatta…” Lombkoronája még egykoron Bé-
ri Balogh Ádám kuruc brigadérosnak is ár-
nyat adott.

Gyula bácsi immár a tilaji temetőben vi-
gyázza a múlt értékeit, a természet szépsé-
geit, alig néhány lépésnyire szeretett öccsé-
től Gazsi-tól.

Róluk kettejükről írta tavaly ősszel a
Magyar Múzsa című irodalmi folyóiratban
a szintén földi Kósa Csaba: „Csak neki lehet
olyan nagybátyja, mint Gyula bácsi. És
csak Gyula bácsinak lehetetett olyan unoka-
öccse, mint Gáspár”

– aus –

Kidőlt a tilaji öreg gesztenyefa
vigyázója

Elhunyt
Pogány Mária

Dr. Pogány Mária történész, kinek
életéről újságunk korábbi lapszámában
közöltünk írást, aki a Kardos László Ál-
talános Iskola névadójának özvegye. A
78. életévében váratlanul elhunyt közé-
leti személyiség Budapesten élt. Temeté-
se április 28-án a Fiumei úti Serkertben,
az új köztemetőben volt, ahol tisztelői
mellett a város, a vasvári iskola és a mú-
zeum is lerótta kegyeletét.

Tel.: 94/573-006, 573-007
Fax: 573-036

AJÁNLÓ
A Dr. Bendefy László

Városi Könyvtár
új szerzeményeiből

SZAKIRODALOM
• Gibbs: A lelkész és az elnök
• Kovács: Sörmentén Budapest
• Magyar: Szent Márton
• Miskolczi: Gurábli
• Szinetár: Röptében a világ körül

SZÉPIRODALOM
• Delinsky: Ígéret
• Hoyt: Hollóherceg
• Az ismeretlen leány
• Kennedy: Kísértés
• Kertész: Európa nyomasztó

öröksége
• Roth: Sabbat színháza

CD LEMEZ
• Kárpátia
• Mondókásalbum
• Pa-Dö-Dö
• Palcsó Tamás
• Stefano
• Verses mesék, gyerekeknek és

felnőtteknek

DVD
• Árvácska
• Ed
• Én kicsi szörnyem
• Hofi tükre
• Kék mélység
• Madagaszkár 2.
• Pinokkió
• A spanom csaja
• Út a vadonba
• Vadócka
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Budapesti kirándulás

2008-ban egy őszi napon, november 21-
én felkerekedtünk, és Budapest felé vettük
az irányt. A hajnali órákban indultunk a vas-
útállomásról. Az utunk nagyon jól telt, bo-
hóckodtunk, néhányan aludtak is. Kelenföl-
dön szálltunk le, és első utunk a Budaörsi
Logisztikai Központba vezetett a posta által
elénk küldött autóbusszal. A központban
már vártak minket, kávéval, ásványvízzel.
A Posta Országos Logisztikai Központjá-
nak vezetője először egy prezentáció segít-
ségével bemutatta a logisztikai tevékenysé-
güket. A bemutató elején meghatározta te-
vékenységük körét, mely szerint a postalo-
gisztika a postai küldemények feladótól
címzettig történő áramlásnak létrehozásá-
val, irányításával és lebonyolításával kap-
csolatos tevékenységek összessége. Beszélt
a rendelkezésre álló logisztikai eszközök-
ről, a technológiai folyamatokról, valamint
az ezeket felhasználó országos logisztikai
hálózatról. Utána körbejártuk az üzemet,
ahol a munkafolyamatokat élőben láttuk, és
megismerkedhettünk a levél- és csomagfel-
dolgozó gépek működésével. Láthattuk,
hogy a gépek milyen részegységből állnak,
pl: hogyan köti össze ezeket futószalag, ho-
gyan vizsgálja meg a gép a levél feltételek-
nek való megfelelőségét, milyen esetben
szükséges az irányítószám leolvasásához az
ember segítsége. Megkerestük azt a konté-
nert, amelyben a következő éjszaka Vasvár-
ra szállítandó levelek gyűltek. Az üzemben
tett séta után finom ebéd várt ránk. Majd a
posta által bérelt autóbusz a következő
helyszínre vitt bennünket. Innen a Hadtörté-
neti Múzeumig már nem kellett sokat gya-
logolni, de ezt a rövid sétát is emlékezetes-
sé tette az eső! A múzeumban kiállítások so-
rát tekinthettük meg, amelyek a történelmi
korok hadi eseményeihez kapcsolódó esz-
közöket, fegyvereket, egyenruhákat mutat-
ják be. Élményeink után lesétáltunk a pá-
lyaudvarra, és kaptunk egy kis szabadidőt.
Nagyon jól éreztük magunkat a nap során.

12. osztály

Kirándulás
a Magyar Nemzeti Bankba

2008. november 28-án tanulmányi kirán-
duláson vettünk részt Budapesten. Reggel
nagyon korán keltünk, a vonat negyed hét-
kor indult Szombathelyről. A négyórás út
után megérkeztünk a Déli pályaudvarra. A
Kossuth térről indultunk gyalog a Magyar
Nemzeti Bankba, ahol először meghallgat-
tunk egy előadást az inflációról, majd meg-
néztük a pénz fejlődésének főbb állomásait.
Nyomtathattunk papírpénzt a saját arcké-
pünkkel, verhettünk pénzérmét, és megnéz-

hettük, hogy a tömegünk mennyi arannyal
ér fel. Ezután az Andrássy úton végighalad-
va a Szépművészeti Múzeumhoz indultunk.
Útközben benéztünk az Operaház előcsar-
nokába, különlegesen szép csillárokban,
mennyezeti mintákban gyönyörködhettünk.
Végül megérkeztünk a Szépművészeti Mú-
zeumba, ahol megtekintettük az egyiptomi
kiállítást. Ókori ékszereket, szarkofágokat
és múmiákat láttunk. A többi kiállítás is na-
gyon érdekes volt; különböző irányzatok
festményeit nézhettük meg. Nem csak a ki-
állítások, de a múzeum épülete is nagyon
szép. Végül villamosra szálltunk, és elmen-
tünk a Mamut bevásárlóközpontba. Pár órás
szabadprogram után hazaindultunk. A vona-
ton már mindenki nagyon fáradt volt, így a
hazaút viszonylag csendesen telt.

Sok élménnyel gazdagodtunk, a kirándu-
lást mindenki élvezte. A Budapesten tett lá-
togatásunk során szakmai és kulturális is-
mereteink egyaránt bővültek.

Barnácz Mária, Kóbor Viktória, 
Nagy Enikő, Sárközi Bernadett

11. osztályos tanulók

Mi leszek, ha nagy leszek?
Szakmai vetélkedő

Április 2-án délután minden osztályból
egy-egy négyfős csapat jelent meg az isko-
lai tanirodában. Különféle, a szakmai isme-
reteinkhez kapcsolódó feladatokat kellett
megoldanunk. Elsőként egy illemtan tesz-
tet töltöttünk ki, ami nem volt nehéz, hi-
szen a kérdések nagy része az alapvető vi-
selkedési szabályokról szólt. Volt kommu-
nikációs feladat, amelynek során a minden-
napi életben előforduló szituációkat kellett
elmutogatni úgy, hogy ne szólaljunk meg
közben. Minden csapatnak kellett egy pla-
kátot készíteni, amellyel egy induló vállal-
kozást kellett reklámozni. Bemutathattuk,
hogy mennyire ismerjük az egyes szakmák
tartalmát, illetve a különböző irodatechni-
kai gépek kezelését.

A verseny kellemes körülmények között,
derűs hangulatban zajlott. Végig jól éreztük
magunkat, és meglepően jó helyezést ér-
tünk el. Minden csapat igyekezett kihozni
magából a maximumot.

10. osztály csapata nevében
Bazsó Petra és Nagy Klaudia

Vetélkedő

A Magyar Nemzeti Bank rendszeresen
meghirdeti a középiskolások részére a Mo-
netary-közgazdálkodj okosan! című vetél-
kedőjét. Ezen már több éve részt veszünk a
diákjainkkal.

Ebben a tanévben a 11. évfolyamon szer-
veződött erre egy csapat, amelynek tagjai
voltak: Drága Veronika, Müller Zsófia, Ge-

röly Cintia, Szierer Szandra és Karátföldi
Dániel.

Az első forduló négy feladatból állt, ese-
tenként 25–25 kérdéssel. Ezeket a játék in-
ternetes oldalán a megadott időközben lehe-

tett megoldani. A kérdésekben pénzügyi és
gazdasági témák szerepeltek. 

A vetélkedősorozat kiváló lehetőséget
nyújtott arra, hogy a segítő tanárok és diá-
kok együtt – a tanulást a játék örömével
összekötve – bővíthessék ismereteiket.

Összeállította: Unger Józsefné
gyakorlati oktatásvezető

Szakmai képzéshez kapcsolódó programok
a 2008/2009. tanévben

Kardos-gála
A Vasvári Gyermekekért Alapít-

vány szeretettel vár minden kedves
érdeklődőt május 22-én (péntek) 17
órakor az iskola aulájában megrende-
zendő hagyományos gálaműsorra!

Gyermeknap
Ismét Gyermek és Ifjúsági Nap a

szokott helyen június 14-én, vasár-
nap. A részletes programról tájékoz-
tató a Vasvári Újság következő szá-
mában lesz látható.
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A szakképzés centralizálásának intézmé-
nyi egységei a Térségi Integrációs Közpon-
tok, a TISZK-ek. Vas megyében két szerve-
zet jött létre, a Savaria TISZK, a szombat-
helyi iskolákat fogja össze, a Vasi TISZK-
nek nyolc, vidéken működő szakképző- és
szakközépiskola tagja.

A vasvári középiskola 2005-től kapcso-
lódott a Savaria TISZK projektjéhez, 2008-
től azonban már a Vasi TISZK koordinálja
az intézmény szakképzését. 

Az újonnan alakult megyei TISZK köré-
be tartozó iskolák diákjai számára szerve-
zett találkozót. A program házigazdája a
celldömölki Műszaki Szakközépiskola és
Szakiskola volt. A vendéglátók Multikultu-
rális Nap keretében sokrétű „elfoglaltságot”
találtak ki. A sportversenyek mellett kvízjá-
tékot állítottak össze, volt kerékpár-ügyes-
ségi feladat, Ki a legjobb szurkoló?, gör-
deszka-bemutató, koncert, túrázási, fürdési
lehetőség.

A vasvári középiskolásokat képviselő 8
fős csapat (Ambrus Fanni, Balogh Boni, Me-
zei Csilla, Urvald Manuéla, Kálmán Adrián,
Kaposi Ádám, Sipos István, Tamás György)
a sportversenyben 2., a játékos feladatok
megoldásában a 3. helyet szerezte meg.

A nap a diákokról szólt, a játékon túl, is-
merkedésről, kapcsolatépítésről. És a jó
hangulatról.

Major Ágota

Celldömölkön
jártunk

Pataki András rendező, a zsűri elnöke
zárszavában a II. Vatikáni zsinatot idézte,
mely megállapítás szerint a kultúra a szel-
lem levegője. Mint mondta, három napon át
e levegőt szívtuk, és reflektáltunk arra a
korra, amelyben éltünk. Mert az előadott
darabokkal üzenni, szocializálni akarnak az
előadók és a nézők is, nem csak sodródó, a
demokráciát használó emberré válni. Ez a
színjátszás, a színház lényege. Ez különö-
sen fontos, hisz olyan korban élünk, amikor
napi 4,5 órát tölt egy polgár a felmérések
szerint tévénézéssel, a csatornák nézettsé-
gében a kultúra 1%-os részesedést kap, s
még a Duna TV 37%-os nézettsége is csak
1,5%-os kulturális részesedést mutat.

Az itt jelenlévők reményei szerint kivé-
telezettek minden téren. A szellem levegőjét
– mutatott rá a kultúrát közvetítő, pártoló
magatartásra – lehet tovább adni. Mert van-
nak még ki nem mondott, ki nem gondolt
sorok.

Ezt követően a díjak átadására került sor,
amelyet a zsűri elnöke és V. Németh Zsolt,
Vasvár Város polgármestere adtak át.

Minősítést kapott:
– Romhányi József: Farkas és Piroska –

komédia. Hunyócskák – Kecskemét
Bronz minősítést kapott:
– Lovik Károly: A néma bűn – dráma.

AHA Színpad – Budapest
– Lázár Ervin: Gyerünk Doktor Zirr-

zurrhoz, avagy a fájós fogú oroszlán – me-
sejáték. Nyíregyházi Főiskola Színházi Mű-
helye

Rejtő Jenő: A biztosíték – kabaré. Szó és
Kép Színpad – Pápakovácsi

– Fodor Dávid: Teszkó – tragikomédia.
Bajtársulat – Budapest

Ezüst minősítést kapott:
– Ismeretlen szerző: A pástétom és a tor-

ta – vásári komédia. Soltis Lajos Színház –
Celldömölk.

– Dobosi Ádám – Makai Márton: A nem
rögzített nyom – grindhouse. Alig Színpad
– Veszprém

Arany minősítést kapott:
– Cziczó Attila: Fém – dráma. Fészek

Színház – Budapest
– Hubay Miklós: Elnémulás – dráma.

Kastélyszínház Társulat – Körmend
Gergye Rezső a házigazdák érzékenysé-

gével így zárta a fesztivált: Egyik éven azt
mondtam, hogy mennyi szemét termelődött
a 4 nap alatt. Azzal méri a mai harmadik
évezred civilizált embere egy esemény fon-
tosságát, hogy mennyi szemét keletkezett.

Normális világ ez?
Valóban ebben mérnénk?
Szerintem meg nem, hanem egymásra

nézésben, őszinte pillanatokban, könnyek-
ben és mosolyokban, barátságok és szerel-

mek születésében, az értékekben való hit-
ben, a közösségek erősödésében, a Cziczóék
és a helyi zenekar iránti féktelen táncőrület-
ben, az esti vidám tombolásban, az éjszaká-
ba nyúló beszélgetésekben, a zsűri tanácsai-
ban és emberségében... És folytasd tovább!

Érdemes mérni ezt a fesztivált is. Köszö-
nöm a visszatérő csoportoknak, a zsűrinek,
a nagyon lassan, de mégis szaporodó kö-
zönségnek az együttlétet. A kultúra és azon
belül a színház, a színjátszás ürügy. Ürügy
ahhoz, hogy beszélgessünk. Tulajdonkép-
pen a beszélgetéseket szakítottuk meg az
előadásokkal.

Köszönöm a sok-sok önkéntes segítőnek
a munkát, akiket jövő héten, csütörtökön es-
te várunk a pizzéria emeleti termében, ahol
megköszönjük és kibeszéljük a fesztivált.
Köszönöm kollégáimnak, akik állandó ké-
szenlétben itt voltak. Ágotának még külön
is köszönöm. Méltó módon ötvöződött a
fesztivál a névadó ünnepséggel. Köszönöm,
hogy többen ennek is részesei voltatok. 

Köszönjük, hogy eljöttetek Vasvárra a
Városi Művelődési Házba és távoztatok a
Nagy Gáspár Kulturális Központból.

– sok –

Színjátszó találkozó
Záró, díjkiosztó ünnepség
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A képviselő-testület április 30-án
megtartott ülésén megtárgyalta a köz-
szolgáltatók, így a VAZIVÍZ Zrt. és a
RÉGIÓHŐ Kft. előző évi tevékenységé-
ről készített írásbeli beszámolót. Döntött
a testület arról is, hogy a vasvári Kardos
László Általános Iskolában megürese-
dett magyar szakos álláshely betöltését
engedélyezi, így a munkaadó a 2008. no-
vember 1-kén megüresedett álláshelyet
meghirdeti és gondoskodik annak betöl-
téséről augusztus 25-ig. A városi művelő-
dési ház, új nevén Nagy Gáspár Kultu-
rális Központ igazgatói álláshelyére be-
érkezett pályázatot véleményezéséhez
szakértői bizottságot hoz létre. A három-
tagú grémium kijelölése előtt Gergye
Rezső képviselő személyes érintettségére
figyelemmel jelezte, nem kíván részt
venni ebben a munkában. A testület 9
igennel egyetértett a képviselő személyes
érintettségével, majd úgy határozott,
hogy a beérkezett intézményevezetői pá-
lyázatok elbírálásához 3 tagú szakértői
bizottságot hoz létre, melynek tagjai;
Horváth György szakértő, Gyöngyösi
Zsuzsanna, a Dr. Bendefy László Városi
Könyvtár igazgatója és Frigyné Orbán
Ildikó, a Városi Művelődési Ház közal-
kalmazotti képviselője lesz. A testület 9
igen szavazat mellett ezzel egyetértett.

Kistérségi folyószámla hitelkeret

A Vasi Hegyhát Többcélú Kistérségi
Társulás Társulási Tanácsa folyószámla
hitelkeret igénybevételét rendeli el.

A hitel célja: a Többcélú Kistérségi
Társulás biztonságos működési finanszí-
rozhatósága az állami normatívák lehívá-
sának függvényében. A hitel összege 8
millió forint. A hitel futamideje egy év.

Hitelfedezet: a Vasi Hegyhát Többcélú
Kistérségi Társulás Társulási Tanácsa kö-
telezettséget vállal, hogy a futamidő alat-
ti évek költségvetésébe a felvett hitelt és
járulékait betervezi és jóváhagyja. A Kis-
térségi Társulásban tagsággal rendelkező
Vasvár Város Önkormányzata – a lakóné-
pességéhez igazodó és ez alapján képzett
szavazatszámához viszonyított –, a teljes
társulási folyószámla hitel 31,173%-ára
készfizető kezességet vállal. A testület 7
igennel egyetértett a kérelemmel.

A víz maradjon közösségi
tulajdonban

A VASIVÍZ Zrt. által a 2008-as gazda-
sági évről készített beszámolóról Zágor-
hidi-Czigány Csaba tanácsnok elmondta,
hogy a Pénzügyi, Gazdasági és Városfej-
lesztési Bizottság ülésén megtárgyalta a

beszámolót. Az anyagot részletesnek ítél-
ték, melyből összességében megállapítha-
tó, hogy a cég eredményesen működik
annak ellenére, hogy évek óta folyamato-
san csökken a vízfogyasztás. Az elmúlt
időszakban komoly vízfogyasztó cégek
szűntek meg, a lakossági fogyasztás is
csökkent, és kintlévősége is van a zrt.-nek
bizonyos felszámolás utáni tartozásokból.
Ennek ellenére stabilan, eredményesen
gazdálkodik. A szervezeti felépítés jó, a
szükséges korszerűsítéseket átalakításo-
kat az igényeknek megfelelően elvégez-
ték. Folyamatosan foglalkoznak a takaré-
kossági lehetőségek megteremtésével. Az
előzőekben említett nehézségek mellett a
beszámoló szerint is egy jól működő gaz-
dasági társaságról van szó. A bizottság el-
fogadásra ajánlja a képviselő-testületnek
a beszámolót.

Galambos István képviselő azon véle-
ményének adott hangot, hogy mindent el
kell követni annak érdekében, hogy az
ivóvíz, mint termék, amit a VASIVÍZ Zrt.
előállít, ne kerüljön más kezekbe.

V. Németh Zsolt polgármester messze-
menően egyetértett azzal, hogy a víznek
közösségi tulajdonban kell maradnia, és
azt is fontosnak tartotta, hogy azokat szol-
gálja, akik itt vannak. Vagyis a képződött
haszon azé a köré legyen, akik a vizet itt
veszik igénybe. Örült annak, hogy a pár
évvel ezelőtti privatizációs elképzelések
alábbhagytak. Hangsúlyozta: Magyaror-
szágnak nem sok olyan értéke van, mint a
víz. Ha kitekintünk a világ más országai-
ban végbemenő folyamatokra látható,
hogy a víz az elkövetkezendő időszakban
nagyon fel fog értékelődni. A zrt. működé-
sét korrektnek tartotta a város fejlesztései-
hez való hozzáállás tekintetében is. Példa-
ként hozta fel, hogy a szennyvízdíjba álta-
lunk beépített növekményt tisztességesen
elszámolják. Összegzésként kiemelte, a
beszámolóban szereplő eredmények azt
mutatják, hogy a zrt. munkáját eredménye-
sen végzi, nyereségesen működik. A testü-
let a VASIVÍZ Vas Megyei Víz- és Csator-
namű Zrt. 2008. évi beszámolóját 7 igen
szavazattal elfogadta.

RÉGIÓHŐ Kft. 2008. évi
mérlegbeszámolója

V. Németh Zsolt polgármester hozzá-
szólásában kifejtette: A beszámolóban – az
elmúlt évek gazdálkodásához képest – egy
riasztó számadat látható, a kft. 2008. év
végi vesztesége, amely 47 millió forint. Ez
várható volt, hisz az a két hatás, amit egy-
részt a gáz árának elszabadulása, másrészt
a forint és a dollár árfolyamának változása

okozott, azt nem követte eléggé gyorsan
önkormányzati rendeletalkotás. Kivéve
Vasvárt, mert ez a tetemes veszteség kettő
városra korlátozódik, Körmendre és Szent-
gotthárdra. Ma volt a kft.-nek taggyűlése,
ahol úgy prognosztizálták, hogy a 3. ne-
gyedévi díjakkal vissza tudják pótolni a
felvett hitelt. Megjegyezte, hogy a kétszer
50 millió forint hitelből a cég az egyik 50
millió forintot már felhasználta. Ez rövid
ideig tart, ugyanis két gyengébb negyedév
díjait nem tudja egy negyedév pótolni. Te-
hát körülbelül jövő ilyenkor egyenlítődhet
ez ki, ha karbantartjuk folyamatosan a dí-
jainkat. A Felügyelő Bizottságnak volt egy
erre vonatkozó javaslata, ami kidolgozás
alatt áll: A képviselő-testület egy árképletet
hagyjon jóvá, a gázár beépítése a díjakba
így történjen meg.

A beszámolóhoz kapcsolódó üzleti
terv tartalmazza a gáz, a vásárolt hő, a ter-
málvíz és a biomassza önköltségét. Ezek-
ből az összegekből látszik – ha a techno-
lógia és a jelenlegi helyzet lehetővé tenné
–, akkor érdemes lenne tisztán biomasszát
használni, ugyanis a földgáz önköltsége
több mint kétszerese a biomasszáénak.
Tehát az az irány, amit a képviselő-testü-
let próbál pályázat útján megtenni (Béke
utcai fűtőműben biomassza tüzelésű ka-
zán létesítése), az egy teljesen jó irány. A
maga részéről hisz abban, hogy ez javít-
hatja az önkormányzat lehetőségeit.

V. Németh Zsolt polgármester rámuta-
tott: a Vasvárra vonatkozó utókalkuláció-
ból látható, hogy itt is kialakult egy 5 mil-
lió forint nagyságrendű veszteség, de ezt
két tétel kompenzálja majdnem teljesen.
Az egyik az „egyéb ráfordítás” nevű tétel,
ami a gázmotorok bérleti díját jelenti 3
millió 177 ezer forint összegben. A másik
„rendkívüli bevételek” néven szerepel
696 ezer forinttal, és a pályázaton elnyert
összegnek 2008. évre eső részét jelenti.
Így 1,7 millió forintra redukálódott a
veszteség.

Zágorhidi-Czigány Csaba tanácsnok el-
mondta, hogy a Pénzügyi, Gazdasági és
Városfejlesztési Bizottság ülésén Tóth Ba-
lázs, a Felügyelő Bizottság tagja kiegészí-
tette az előterjesztést. Az ülésen szó volt a
távhőszolgáltatáshoz kapcsolódó dolgok-
ról, így a hitelfelvételről, a tartozásokról, a
kintlévőségről, a veszteségekről, a pályá-
zatról, a Béke utcai fűtőműben biomassza
tüzelésű kazán létesítéséről. Összességé-
ben a bizottság a beszámolót elfogadásra
ajánlja a képviselő-testületnek.

Fixl László képviselő riasztónak tartot-
ta azt a számsort, ami a kintlévőségek
összehasonlítását tartalmazza. Vasváron a

Önkormányzati ülés
Szolgáltatók górcső alatt, a víznek közösségi tulajdonban kell maradnia,

helyi adómentesség elutasítva
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kintlévőség tavaly a közületek esetében
felére csökkent, míg a lakosságnál egyne-
gyedével nőtt. Ennek üzenet értéke van. A
peresített kintlévőséggel Vasvár jól áll,
mivel a peresítés mértéke magasabb, mint
a másik két városban. A peresített kintlé-
vőség Vasvár esetében 1/7-ed rész, Kör-
mend esetében 1/36-od rész, Szentgott-
hárd esetében pedig 1/11-ed rész.

V. Németh Zsolt válaszában rámuta-
tott: Vasvár más szempontból is jól áll,
mert a kintlévőség ebben a városban a
legkisebb. A beszámolóban szereplő kint-
lévőségi összeg nem a cégen belüli arányt
jelenti, hanem a Vasváron belül kibocsá-
tott számlákhoz viszonyított arányt mu-
tatja, ami 1,9%.

Bedics Antal képviselő úgy vélte ag-
gasztó, hogy a távhőszolgáltatásban ilyen
nagy szerep jut az önkormányzatoknak. A
szolgáltatást egy gazdasági társaság végzi
a lakosság részére az önkormányzaton ke-
resztül. A veszteséget nézve véleménye
szerint ez sok önkormányzatot nehéz
helyzetbe hoz.

V. Németh Zsolt polgármester ezt köve-
tően annak a véleményének adott hangot,
hogy ebben a gazdasági válságban az egyik
legfontosabb, legérzékenyebb terület a vá-
rosra nézve (a költségvetésre és a lakosság-
ra is) a távhőszolgáltatás. Nevezetesen az,
hogy mi lesz ezzel a céggel, a szolgáltatá-
sával, annak díjaival. Azt lehet látni, hogy a
távhőszolgáltatási díj az a tétel, amellyel
szemben nagyon korlátozott, hogy valaki
adott élethelyzetben felvegye a harcot, vé-
dekezzen a hatásaival szemben. Amíg egy
családi házban élőnek lényegesen több
munkával, fűtési módváltoztatással lehető-
sége nyílik arra, hogy takarékoskodjon, ad-
dig egy bérlakásban, társasházban élőnek
korlátozottak a lehetőségei.

Miért alakult így a távhőszolgáltatás?
Az önkormányzat egyetlen felelős lépést
tehetett az eddigiekben és tett is. Rákötöt-
te a rendszerre az intézményeit a kihasz-
náltság növelése, az önköltség csökkenté-
se érdekében.

A maga részéről azoknak hisz – mond-
ta nyomatékkal a képviselő –, akik azt
mondják, hogy 4–5 év múlva jut el a világ
a gázkitermelési csúcsra, az olaj esetében
pedig 2011-ben. Ezt követően vélhetően
kitermelési problémák jelentkeznek, nem
lesznek láthatók azok a mezők, amelyeket
be tudnának vonni az újabb kitermelésbe.

Kiemelte: az nem képzelhető el, hogy
mindenki leváljon a távhőről. Ezért nin-
csen más út, csak az, ha ezt a rendszert
hozzáigazítják a jövő évtizedben kiala-
kulni látszó helyzethez. Ezt most készít-
jük elő, a pályázat (Béke utcai fűtőműben
biomassza tüzelésű kazán létesítése) is ezt
szolgálja. Hozzászólását azzal zárta Be-
dics Antal képviselő, hogy az önkor-
mányzat által megoldandó legfontosabb
problémák közül a távhőszolgáltatást te-
szi az első helyre.

Kovács Tilda alpolgármester vélemé-
nye szerint differenciálni kellene a bérlők
között aszerint, hogy ki miért nem fizet
távhőszolgáltatási díjat? Hanyagság vagy
fizetőképtelenség miatt.

Egy önkormányzat, megítélése szerint
soha nem teheti meg azt, hogy ne nézze
meg, hogy az adott település lakosságára
mikor lehet rászabadítani a piacot, és mi-
kor kell felvállalni egyfajta gondosko-
dást. Vasvár olyan helyzetben van, hogy
nem szabadíthatja rá a piacot a lakosság-
ra, mert különben sokan hihetetlenül ne-
héz helyzetbe kerülnének.

Rámutatott: amire nem tud az önkor-
mányzat hatni, az a forint-dollár árfo-
lyam. Tud viszont tenni azért, hogy bizto-
sítsa a lehetőséget azoknak az emberek-
nek, akik nem tudnak kiköltözni ezekből
a lakásokból úgy, hogy minden lakásban
mérhető legyen az elfogyasztott hő.

Megjegyezte: jó lenne az is, ha pályá-
zati segítséggel az önkormányzati lakás-
okba hőszigetelt nyílászárókat tudnának
beépíteni, hogy a fűtési hő ne vesszen el.

V. Németh Zsolt polgármester úgy vé-
lekedett, hogy Meg kellene nézni, lehet-e
olyan földterületet vásárolni, amit beül-
tetnének nyárfával vagy akácfával a bio-
fűtőműhöz szükséges faapríték biztosítá-
sa érdekében. 30–40 hektár földterület ki-
szolgálná a biofűtőművet. Ehhez igénybe
lehetne venni közmunkát, és nem kellene
több ezer km-ről megvenni a gázt.

Több kérdés, hozzászólás nem lévén
szavazásra tette fel a RÉGIÓHŐ Kft.
2008. évi beszámolóját.

Elnapolt beszámoló

A közoktatás helyzetéről szóló beszá-
molót az önkormányzat elnapolta. Kovács
Tilda alpolgármester elmondta, hogy má-
jus hónapban a képviselő-testületnek arról
is döntenie kell, hogy kíván-e gondoskod-
ni és milyen formában a 3 év alatti gyer-
mekek elhelyezéséről, ugyanis bezárt a
családi napközi. Ugyancsak május hónap-
ban lesz időszerű az oktatási intézmények-
ben a jövő tanévben indítandó osztály- és
csoportlétszámok meghatározása.

Egyben döntött a testület arról is, hogy
a Kardos László Általános Iskolában
2008. novemberében megüresedett ma-
gyar szakos pedagógus álláshelyre pályá-
zatot írnak ki. 

A testület arról is döntött, hogy a Vá-
rosi Művelődési Ház igazgatói álláshely-
ére beérkezett pályázatok elbírálásához
szakértői bizottságot kell létrehozni. E 3
tagú testületbe Horváth György közmű-
velődési szakértőt, s V. Németh Zsolt pol-
gármester javaslata alapján Gyöngyösi
Zsuzsannát, a Dr. Bendefy László Városi
Könyvtár igazgatóját. A szavazásból érin-
tettség miatt kérte kizárását Gergye Rezső
igazgató. A képviselő-testület kérését el-
fogadva megszavazta a pályázatot véle-
ményező 3 tagú szakmai szakértői bizott-

ságot, melynek tagjai: Horváth György
közművelődési szakértő, Gyöngyösi Zsu-
zsanna könyvtárigazgató és Frigyné Or-
bán Ildikó a Városi Művelődési Ház köz-
alkalmazotti képviselője lesz.

Helyi adómentesség?

A Vasvári Önkéntes Tűzoltó egyesület
kérte a képviselő-testületet, hogy részük-
re adómentességet állapítson meg. Zágor-
hidi-Czigány Csaba tanácsnok hozzászó-
lásában elmondta, hogy a Pénzügyi, Gaz-
dasági és Városfejlesztési Bizottság nem
tartotta megalapozottnak a tűzoltóság ké-
relmét, ezért nem támogatta azt. Ilyen ala-
pon mások is igényelhetnének adómen-
tességet. Mindemellett a bizottság elis-
merte, hogy komoly munkát végeznek a
város életében a tűzoltók. A tűzoltóságot
– mint szervezetet – több oldalról is segí-
ti az önkormányzat, amivel egyetértettek,
viszont az egyéni támogatással nem.

V. Németh Zsolt polgármester annak a
véleményének adott hangot, hogy itt elvi
kérdésről van szó, nem összegekről. A
tűzoltók részére törvényben rögzítették
ezt a jogot. Más ágazatnak, róluk nem
szól törvény, számukra nem rögzítették
ezt a jogot. Ez azonban nem jelenti azt,
hogy a képviselő-testület nem dönthet
más csoport számára is a helyi adómen-
tességről. Az a kérdés, hogy ez a munka
összevethető-e más területtel? Jöhetnének
a véradók, a polgárőrök vagy a karitászo-
sok is ilyen kérelemmel.

Az elhangzott véleményeket követően
a képviselő-testület úgy határozott, hogy
elismeri az Önkéntes Tűzoltóság Vasvár
készenléti szolgálatot ellátó önkéntes tűz-
oltóinak munkáját, de nem lát lehetőséget
arra, hogy helyi adómentességet biztosít-
son részükre.

Épületenergetika, közvilágítás
korszerűsítése

V. Németh Zsolt polgármester elmond-
ta, A „Környezet és Energia Operatív
Program keretén belül a város pályázatot
ad be az „Épületenergetikai fejlesztések
és közvilágítás korszerűsítésére”. Ez a pá-
lyázat már szerepelt a képviselő-testület
előtt. Ennek elkészítéséhez ajánlatokat is
kértek. A 12 millió forint értékű közvilá-
gítás-korszerűsítési beruházás megvalósí-
tásával kapcsolatos pályázat megírására
több millió forintos ajánlat érkezett, ezért
javasolta V. Németh Zsolt polgármester,
hogy a pályázat hivatalon belül kerüljön
elkészítésre. Egyedül a részletes megva-
lósíthatósági tanulmányt készítené külső
szakember.

A képviselő-testület felhatalmazta a
polgármestert, hogy a részletes megvaló-
síthatósági tanulmány és a BMR számítás
elkészítésére a szakértőt pályázat útján ki-
válassza, és a nyertes pályázóval szerző-
dést kössön május 30-ig.

– JK alapján –
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A városban pletykák, mendemondák
keringenek a Hegyháti Jóléti Szolgálati
Alapítványnál történtekről. Az összeom-
lásról, és annak okairól. Ez a történet Ró-
zsás Miklóssal, a Hegyhát Jóléti Szolgálat
Alapítvány ügyvezető igazgatójával
2000-ben kezdődött. De miként is? Erről,
no meg a másfél évtizede működő alapít-
vány végnapjairól az ügyvezetővel be-
szélgettünk. A miértekre próbáltunk vá-
laszt találni. Még akkor is, ha mindketten
tudjuk, a miértekre adott válaszok nem
rejtik magukban a megoldást.

– A jószolgálatiság milyen feladatokkal
kezdődött 2000-ben?

– Akkor a szervezetünk a vasvári kistér-
ségben családsegítő és gyermekjóléti szol-
gálatot, Vasváron a házi segítségnyújtást és
étkeztetést, valamint az idősek klubja fel-
adatait látta el 14 emberrel.

Munkánk során szembesültünk azokkal
a problémákkal, amelyek az embereket,
családokat, a kistelepülésen élőket nagy
mértékben érintették, érintik, s ezeknek a
segítése megoldása érdekében egy közszol-
gáltatási fejlesztési stratégiát, tervet dolgoz-
tunk ki, amely igyekezett segíteni az alábbi
problémák megoldásában.

Egyrészt szerettük volna a családokat
komplexen segíteni, ami annyit tesz, hogy
foglalkoznunk kellett a lakhatási és a mun-
kaerő-piaci problémákkal is. Ennek érdeké-
ben hoztuk létre a teleházban ezeket a szol-
gáltatásokat és építettük fel a családok át-
meneti otthonát 2004-ben, utóbbihoz még
2003-ban sikerrel pályáztunk.

Ezen túlmenően fontosnak tartottuk a
képzési programok indítását; ugyanis a vas-
vári kistérség a Nyugat-dunántúli régióban
az egyik legrosszabb képzettségi mutatóval
rendelkezik. E tanfolyamainkon több mint
60 ember szerzett OKJ-s szakképesítést.

De fontosnak tartottuk a gyermekek nap-
közbeni ellátásának biztosítását is. Ennek
érdekében hoztuk létre a családi napközit, a
bölcsőde megszűnése miatt négy-öt évvel
ezelőtt. 

Kiemelten fontosnak tartottuk a fogyaté-
kosok, pszichiátriai és szenvedélybetegek
segítését is, mivel e területen a kistelepülé-
sen élők számára szinte semmilyen szolgál-
tatás, segítség nem állt rendelkezésre. Ezek-
re a problémákra, területekre akartunk fó-
kuszálni, majd megfelelő cselekvési prog-
rammal reagálni.

– E feladatok megoldására jelentős
anyagi erőforrás kell. Ezt miből fedezte az
alapítvány?

– Pályázatokkal összesen 550–560 mil-
lió forintot lehetett ide hozni. A Nemzeti és
Európai Uniós stratégiák ezeket a közszol-
gáltatás-fejlesztési feladatokat kiemelten tá-
mogatták, s azon belül az önkormányzati

rendszer – amely több sebből vérzik – ezen
szolgáltatásokat a civil, nonprofit szférával
közösen együttműködve oldja meg. Nagyon
intenzív pályázati munkával állítottuk össze
a fejlesztési anyagokat, pályázatokat. En-
nek eredményeként indítottuk el a szociális-
és gyermekvédelmi szolgáltatások fejlesz-
tését. Létrejött a családok átmeneti otthonán
és a családi napközin kívül a fogyatékosok
támogató szolgálata, a fogyatékkal élők
nappali ellátását biztosító intézmény, a pszi-
chiátriai és szenvedélybetegek közösségi
ellátását segítő szolgálat.

– Azután mégiscsak megbicsaklott a
„történet” íve. Hol történt a kisiklás?

– A jelentkező problémák már az Euró-
pai Uniós pályázatok megvalósítása során
jelentkeztek. A rendkívül bonyolult és bü-
rokratikus rendszer nagymértékben nehezí-
tette a munkánkat, a programok megvalósí-
tását, arról nem is beszélve, hogy a teljes
fejlesztési költségeket –lévén utófinanszíro-
zásúak – nekünk, vagyis az alapítványunk-
nak kellett megelőlegezni. A leadott támo-
gatási kérelmek elismerése, feldolgozása, s
a pénz visszafordulása között az előre le-
fektetett határidőkhöz képest 4–5-szörös,
sőt ennél is nagyobb csúszások voltak jel-
lemzőek. Ez rendkívüli pénzügyi finanszí-
rozási terhet jelentett a megvalósítás során.

– Ha jól sejtem, jött a mára klasszikus-
nak számító szisztéma, a világválsághoz ve-
zető megoldás kulcsa – a bármit megold-
hatsz hitelből elv érvényesítése. Ne csűrjük-
csavarjuk! Hitelből lehetett finanszírozni a
pályázatokat?

– Igen. Folyamatos hitelfelvételi kény-
szer alatt dolgoztunk. Mindezek mellett
persze az önrész biztosítása és a részbeni tá-
mogatások hiányzó forrásainak az előte-
remtése is sok feladatot adott. Főleg az in-
gatlanfejlesztéseknél, a tervezett és a tény-
leges, a használatba vételhez illetve a mű-
ködési engedélyhez szükséges költségek
közötti eltérés biztosítása, kiegyenlítése
okozott plusz terheket, sok-sok fejtörést.

– A nagy érvágás mi volt?
– Az igazi gondok 2007-ben kezdődtek,

mert ezen terhek mellé több, a szociális és
gyermekvédelmi szolgáltatások fenntartását
érintő szakmai és pénzügyi szabály is meg-
változott. A nem állami fenntartókat, így az
alapítványt is rendkívül súlyosan érintették
ezek. A Költségvetési törvény 2007-ben a
szolgáltatókat megkülönböztette, és ugyan-
azon szolgáltatás elvégzéséért járó normatí-
va összege jelentősen csökkent az alapítvá-
nyok, így a mi esetünkben is.

Összehasonlítva egy kistérségi többcélú
társulási szolgáltatási rendszer támogatásá-
val, ez évente mintegy 32 milliós mínuszt
„hozott” nekünk. Ez a szisztéma tulajdonkép-
pen az esélyegyenlőséget mint uniós alapel-

vet súlyosan sérti. Nem is értem, ebben miért
nem volt országosan legalább egy próbaper...
Összefoglalva: lényegében az történt, hogy
2004-től csábító pályázatokkal ösztönöztek
bennünket a fejlesztésekre, a szolgáltatások
kialakítására, másfelől 2007-ben ezen szol-
gáltatások működtetéséhez szükséges forrá-
sokat elvonták a fenntartóktól.

– Miért nem álltatok meg akkor a fejlesz-
tési programokkal?

– A kuratóriumban is felmerült ennek a
„lehetősége”, de egyrészt az Európai Uniós
programok menet közbeni megszüntetése
és a támogatási szerződések felmondása ezt
nem tette volna lehetővé, mert akkor a tá-
mogatásokat kamatos kamattal együtt ne-
künk kellett volna visszafizetni, kvázi azon-
nal, pontosabban 8 napon belül. Másrészt
bíztunk abban, hogy a szaktárcák revidiál-
ják, visszavonják a korábban hozott rossz
döntéseiket. Bíztunk abban, hogy normali-
zálódhat a helyzet. Az előre menekülésünk
során azonban a 2008-as évben is szembe-
sülnünk kellett azzal, hogy a helyzet nem
javul, hanem tovább súlyosbodik. A szabá-
lyozók egyre rosszabbak lettek. Főleg az
idősek ellátása területén születtek olyan
döntések, amelyek lényegében megfelezték
a fenntartóknak juttatott állami támogatá-
sok összegét. A helyzet kezelése érdekében
2008 nyarán felvettem a kapcsolatot a
Többcélú Kistérségi Társulással, és előké-
szítettük az Alapszolgáltatási Központ –
családsegítő és gyermekjóléti szolgálat, há-
zi segítségnyújtási illetve jelzőrendszeres
segítségnyújtás, étkeztetés és idősek klubja
feladat-ellátásának – átadását, vagyis visz-
szaadtuk a kistérségnek e feladatokat. Ami
annyit jelent, hogy 2009. január 1-jétől már
nem mi, hanem a Vasi Hegyhát Kistérségi
Többcélú Társulás látja el ezen feladatokat,
jelentősen kedvezőbb állami támogatást
igénybe véve.

– Ne cifrázzuk. Az elmúlt években jelen-
tős köztartozások keletkeztek. Miként jutot-
tatok el ide?

– Részint az előzőekben részletesen be-
mutatott okok miatt már 2008 végén voltak
problémáink, amelyek 2009 elejére króni-
kussá vált.

– Pontosabban?
– A közszolgáltatások finanszírozását

végző – nem állami fenntartóknál, mint
amilyenek mi is vagyunk – köztartozás ese-
tén az állami normatívák 20%-nak vissza-
tartását követően további 80%-ot megkap-
hat a fenntartó, hogy ne lehetetlenüljön el
az alapellátás. Ami gyakorlatias és életsze-
rű, hisz az államnak sem érdeke, hogy ezek
az alapellátások megszűnjenek.

Egyes ellátások 2009 január 1-jétől – így
például a fogyatékosok támogatott szolgál-
tatása és a közösségi pszichiátria ellátás –

Egy korszak lezárult
Az alapítvány 15 évének számvetése, a teljesség igénye nélkül
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az önkormányzati feladatellátásból kiemel-
ve központi állami feladatként jelent meg,
amelyet pályázati úton lehet finanszíroztat-
ni. Ezen rendszerre létrehozott új szabályok
azonban érthetetlen módon teljesen megszi-
gorították a már működő rendszert, és köz-
tartozás esetén teljesen leállítják a megnyert
pályázati pénz utalását. Vagyis ezzel ellehe-
tetlenül az alapellátás.

Mi felvettük a kapcsolatot a Foglalkozta-
tási és Szociális Hivatallal, és szakmai ér-
vek felsorakoztatásával kértük a szabályo-
zók felülvizsgálatát. 2009 februárjára ked-
vező visszajelzést kaptunk, mivel egyetér-
tettek az általunk javasolt és egyébként pár-
huzamosan más szociális ellátásoknál mű-
ködő szabályok alkalmazásával. Ennek
eredményeként vártuk a pénzügyi források
megérkezését, ám a Magyar Államkincstár
nem értett egyet ezzel a szisztémával, s je-
len pillanatban is folyik, a húzd meg ereszd
meg.

– Ha jól tudom, az utóbbi hónapokban
már a dolgozók sem kaptak fizetést?

– Igen. Az előbbiek eredményeként 2009
első negyedévében már a dolgozóink fizeté-
sét sem tudtuk folyamatosan biztosítani. A
tegnapi napon (május 14-én egyeztettünk a
dolgozókkal a kialakult helyzetről, az okok-
ról, s pontosítottuk, kinek mennyivel tarto-
zunk. Havi szinten ez mintegy 1 millió 250
ezer forintot jelent. A kuratórium látva a ki-
alakult helyzetet, a szolgáltatások azonnali
leállításáról intézkedett.

– Hogyan tovább?
– Már 2008-ban igyekeztünk egyeztetni

olyan fenntartókkal, akik átvennék zen
szolgáltatások működtetését, hisz nem azért
dolgoztunk 15 évig, hogy ezek teljesen
megszűnjenek. Bár az általunk végzettek
nem kötelezően ellátandó feladatok, de vé-
leményem szerint nagyon fontosak a kiste-
lepülésen élő emberek segítése érdekében.
Több lehetséges fenntartóval is tárgyaltunk,
s jelen pillanatban is folynak az egyezteté-
sek a családok átmeneti otthona és a fogya-
tékosok ellátásának biztosítása érdekében. 

– Konklúzió?
– A történteket a közszolgáltatások

szempontjából is tragédiaként élem meg.
Ennyi harc és munka után sem tudjuk meg-
változtatni környezetünket, nem tudunk fel-
jebb jutni a szociális szolgáltatások terén. A
gazdasági válságkezelésnél is ezt a területet
említik legelőször megnyirbálandó terület-
ként. Ha ezek a szolgáltatások kilépnek az
emberek alól, akkor beláthatatlan helyzetbe
kerülnek.

Aki akart valami tenni, mi tudtunk is
akartuk is, ám látni kell, hogy a kialakított,
túlbürokratizált rendszerekkel szemben,
mint amilyenek Magyarországon ma ér-
vényben vannak, hát ezek ellen nem lehet
mit tenni. Ezek teljesen megnyomorították
azokat, így minket is, akik tenni akartak ala-
pítványi szinten – mondja beszélgetésünk
végén Rózsás Miklós.

– bodorkós –

Február 27-én tartották a tűzoltók az
éves közgyűlésüket. Itt kiderült, a tűzoltók
2008-ban sem unatkoztak Vasváron.

Örvendetes, szívet melengető jubileumot
ünnepelt 2008-ban a vasvári ÖTE. Tavaly
voltak 125 évesek. Ebből az alkalomból ju-
bileumi könyvet készítettek, amely kiad-
vány dióhéjban bemutatja az elmúlt 125 év
történéseit.

Az épület is megújult. Tető készült a
szertár fölé, a tetőtérben kialakításra került
a Tűzoltó Múzeum, az épület elé pedig, el-
készült a tömlőszárító torony.

A 2006. december 1-jén indult köztestü-
leti, más néven Vasvári Önkéntes Tűzoltó-
ság tagjainak is akadt dolga bőven.

A 19 fős induló létszám 30 főre emelke-
dett.

A csapadékos időjárásnak köszönhetően
„csak” 91 megmozdulásuk volt az elmúlt
évben. Igaz ezen a 91 megmozduláson, ösz-
szességében 771 főt riasztottak be, akik
együtt 1312 órát dolgoztak. A jó öreg IFA-k
pedig 1734 km-tettek meg.

Tűzesethez 35 alkalommal vonultak.
Sajnos megszaporodtak a lakóépületek tü-
zei, továbbá volt egy „jóakarójuk” is, aki
nem akarta a véletlenre bízni a vasvári tűz-
oltók statisztikáját. Kezébe vette a dolgok
irányítását. Pontosabban a gyufát, és több
esetben gyújtogatott. Ez a probléma azóta
megoldódott a rendőrség „lebilincselő”,
hathatós közreműködésével.

Érdekesség, hogy csak 4 eseménnyel ke-
vesebb a műszaki mentés. Ebből 31 alka-
lom volt 2008-ban.

Sajnos elszomorítóan sok a téves riasz-
tás. Ebből 15 alkalom adódott 2008-ban.
Ehhez 103 főt mozgósítottak, akik 67 órát
töltöttek el a vaklármák „ellenőrzésével”.
Ehhez megtettek 204 km-t. Legtöbb esetben
a tűzjelző berendezés hibájából következtek
be a riasztások, de sajnos tavaly is akadt te-
lefonon beküldött téves riasztás is. Még be-
legondolni is rossz, hogy mi történik, ha
van egy súlyos baleset, vagy egy komo-
lyabb fokozatú tűz az ellenkező irányban,
mint amerre a vaklárma helyszíne van.

6 esetben tartottak gyakorlatot 2008-ban.
Ezek között volt megyei ellenőrző gyakor-
lat is, amin természetesen jól szerepeltek a
vasvári lánglovagok.

Ezenkívül 2 alkalommal tartottak próba-
riasztást a főleg megyei előjárók, akik aztán
hitetlenkedtek is a vasváriak gyorsaságán.
Tudniillik a köztestületi tűzoltóknak 10 per-
cet adnak, hogy a riasztásra beérjenek, be-
öltözzenek, és megkezdjék a vonulást.

Ez az ellenőrzéskor alig vett több időt
igénybe, mint 4 perc, de általában ez az át-
lagsebességük a vasvári tüziknek.

Az egyik ellenőrzést az OKF (Országos
Katasztrófavédelmi Felügyelőség) végezte,
kiegészítve munkavédelmi kontrollal.

Bemutatót 2 alkalommal tartottak.

A statisztikából kitűnik, hogy a vasvári-
ak is kezdenek közelíteni ahhoz az országos
trendhez, miszerint a hivatásos tűzoltóknál
a tűzesetek és a műszaki mentések vagy kö-
zel azonos arányban képviseltetik magukat
a beavatkozások során, vagy inkább a mű-
szaki mentések vannak túlsúlyban.

Az események földrajzi eloszlása is ér-
dekes. 31 esetben Vasvár volt a cél, 9–9
esetben Olaszfa és Kám. 7 esetben Rába-
hídvég, 5 esetben Püspökmolnári. Az elsőd-
leges működési területhez tartozó további
12 település osztozott a maradék 27 esemé-
nyen. 3 esetben a működési területen kívül-
re riasztották a fiúkat.

A hónapokat figyelve a július hozta a
legtöbb riasztást. 24 esetben kellett vonulni.
A legcsendesebb a november és a december
hónap volt, 3–3 riasztással.

Többen elvégezték és sikeres vizsgát tet-
tek a 40 órás alapfokú tűzoltó tanfolyamon,
ami alapfeltétele, hogy valaki bekerülhes-
sen a köztestületi tagok közé.

2 fő Budapesten a KOK-ban (Katasztró-
favédelmi Oktatási Központ) sikeresen el-
végezte az 1 éves Parancsnoki iskolát.

25 fő tett sikeres vizsgát február 20-án az
ún. kisgépkezelői tanfolyam végeztével.
Ennek keretében a hidraulikus feszítővágó,
a motorfűrész, a motoros gyorsvágó, a pne-
umatikus emelőpárna, aggregátor, szivaty-
tyúk és a gépjárműfecskendő típusismeret-
ből, kezeléséből vizsgáztak.

A közgyűlés vezetőváltást is hozott az
elnökségben. A köztestület élére Fejes Jó-
zsefet, az egyesület elnökének Bozzai La-
jost választották. Az egyesület vezetőségé-
be további személycsere is történt, az új ve-
zetőségi tag Szecsődi Imre parancsnok-he-
lyettes lett. A váltást az új törvényi szabá-
lyozás indokolta.

Egy nagyon örvendetes eset is történt a
közgyűlésen: Sárközi László vállalkozó egy
GPRS készüléket ajándékozott a tűzoltók-
nak. A gép különlegessége, hogy a környék-
beli összes erdei utat ismeri. Mint Sárközi
úr az ajándék átadásakor elmondta, ha csak
egy percet nyernek az ajándék segítségével
a tűzoltók a vonuláskor, akkor már megérte.
Hisz lehet, hogy ezen múlnak életek, vagy
milliós értékeket tudnak megmenteni. Kö-
szönet az adományért!       – TLALA –

Tűzoltó „leltár”
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2009 a kombi éve a Zelk Zrt.-nél

KOMBI
neve

Csomag
ára

KTV
csomag

Internet
csomag

Internet
garantált

sávszélesség

IP telefon
alapdíj

Digitális
kiscsomag

BOX
bérleti díja

Simulcast
csomag díja

960 Ft

Életmód:
1320 Ft

AXN:
1160 Ft

Zene:
1280 Ft

Bérleti díj
0 Ft

Havidíj
0 Ft

K1 4.800 Kedv. 1024/128
256/64

K2 6.800
Alap

1024/128

384/64
K3 7.800 3096/384

Családi

K4 8.800 3096/384

768/128K5 11.200 6144/768

1024/128K6 12.800 9216/1024

Kombi csomagok letéti díj nélkül 1 éves hűségnyilatkozattal

KOMBI
neve

Csomag
ára

KTV
csomag

Internet
csomag

Internet
garantált

sávszélesség

IP telefon
alapdíj

Digitális
kiscsomag

BOX
bérleti díja

Simulcast
csomag díja

840 Ft

Életmód:
1320 Ft

AXN:
1160 Ft

Zene:
1280 Ft

Bérleti díj
0 Ft

Havidíj
0 Ft

KL1 4.400 Kedv. 1024/128
256/64

KL2 6.400
Alap

1024/128

384/64
KL3 7.400 3096/384

Családi

KL4 8.400 3096/384

768/128KL5 10.800 6144/768

1024/128KL6 12.400 9216/1024

KOMBI
neve

Csomag
ára

KTV
csomag

Internet
csomag

Kedvezményes
IP telefon

alapdíj

MKL1 2.700 Kedv.

NINCS 1200 FtMKL2 5.000 Alap

CsaládiMKL3 5.800

Kombi csomagok 6000 Ft-os letéti díjjal, 1 éves hűségnyilatkozattal:
további 400 Ft kedvezménnyel!

Mini Kombi csomag 2 éves hűségnyilatkozattal,
csak a vidéki ügyfeleknek, 6000 Ft-os letéti díjjal

Miért jó a kombi csomag?
• Akár 4 szolgáltatást is igénybe vehet a legolcsóbb áron
• Havonta 1 db számla
• Csak 1 db szerződést kell aláírnia
• Az internet korlátlan és a nap 24 órájában használható

Elkülönített számlát a KOMBI csomagok esetén nem tudunk biztosítani.
A kombi csomag nem automatikus, kérni kell és szerződést kötni rá.
Az első hónapban csak az alapdíjat kell befizetni, a beszélgetések percdíjait a
következő havi számla tartalmazza.
Digitális szolgáltatás igénybevétele esetén a kártyafelügyelet díja 120 Ft/hó.
A hűségidő alatt csomagmódosításra nincs lehetőség.
Áraink forintban értendők és az áfát tartalmazzák!

Bővebb tájékosztatásért forduljon
ügyfélszolgálati irodáinkhoz:

Zalaegerszeg, Mártírok u. 6.
Tel.: 92/550-627

Lenti, Dózsa Gy. u.1.
Tel.: 92/551-013

Vasvár, Petőfi S. u. 14.
94/370-598
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Május 1-jén immár 13.
alkalommal rendezték meg a
Mindszenty-emléktúrát. A
városunkba érkező bakan-
csosokat kitűnő idő fogadta.
A fürdő előtti rajt vidám
hangulatban zajlott. A Vas-
várra és a Vasi Hegyhátra ér-
kező túrázók nem először
vágtak neki a távnak. Sokan
visszajáró vendégek. A 283

túrázó Tápiószeléről, Nagykátáról, Nagyka-
nizsáról, Szombathelyről, a püspökmolnári
iskolából, a szomszédos Kámból és a térség-
ből érkezett. De mi az, ami a túra szerelme-
seit ide csalogatja? Elsősorban Mindszenty
kultusza, a magyar történelemben betöltött
szerepe, másfelől a Hegyhát csodálatos tájai,
az erdők csendje, a tiszta levegő, Jeli vará-
zsa, s a célállomáson, Csehimindszenten a
barátságos fogadtatás étellel, vörös borral,
üdítővel, hagymás zsíros kenyérrel. Benke
Tibor, a túra fő motorja, szervezője, pecséte-
lő mindenese boldogan mutatja a dicsőség-

A hétvégi fordulóban újabb vereséget
szenvedett a megyei első osztályban szerep-
lő Vasvár VSE labdarúgó csapata. Ezúttal a
Vasszécseny otthonában szenvedett 2:0-s
vereséget. Az első félidőben látottak alapján
nem úgy tűnt, hogy vereség lesz a vége. Ám
a hazaiak jól cseréltek, s ez két gólt ered-
ményezett. A Vasvár VSE 27 ponttal a 14.
helyen áll, megelőzve a 16 pontos Nádasd
és az 5 pontos Balogunyom csapatát. A ta-
bella 1. helyén 61 ponttal az NB III felé ka-
csingató Körmend FC áll.

*  *  *

Tavaszi fordulók
• Május 24. 17.00 Vasvár VSE – Rába-

patyi KSK
• Május 31. 17.00 Magyarszecsőd – Vas-

vár VSE
• Június 7. 17.00 Vasvár VSE – János-

háza KSK
• Június 14. 17.00 Torony – Vasvár VSE

Az ifjúsági mérkőzések a felnőtt mérkő-
zések előtt 2 órával kezdődnek.

Labdarúgás
Újabb fiaskó,

alsóházban a Vasvár

Mindszenty emléktúra

táblát, amelyen a kilencszeres túrázó, Zala-
végben élő pedagógus, Kiss Ilona „Dixi”,
Németh Mihály, a rumiak, a püspökmolnári-
ak, a kámiak viszik a prímet.

A túra végállomásán a célba érkezők ko-
szorút helyetek el a bíboros, hercegprímás
emlékművénél és egy fohászra betértek a
helyi templomba is.

– sok –

Az elmúlt hétvégén óriási sikert hajtot-
tak végre a Vas megyei rock and roll tánco-
sok. Kettős siker született a Junior Világku-
pán. Április 4-én Lengyelországban, Krak-
kóban rendezték a Serdülő és Junior Világ-
kupát, ahol a Celldömölki Rocky-Dilly Ak-
robatikus Rock and Roll Club, valamint a
Szombathelyi Galaxy Akrobatikus Rock
and Roll Club jogosult az Országos ranglis-
ta alapján arra, hogy párosokat delegáljon a
Világviadalra. Serdülő korosztályban, húsz
nemzet 70 táncosa versenyzett, junior kor-
osztályban közel húsz nemzet 58 párosa lé-
pett parkettre.

Vas megyei rockysok két párosa is a
döntőig menetelt Junior kategóriában!

A népes mezőnyben a Rocky-Dilly
ARRC párosa (akik egyébként a Magyar
Ranglista 1. helyezett sportolói): Németh Já-
nos (17 éves, a celldömölki Berzsenyi Gim-
názium tanulója) és Huszár Bianka (17 éves,
a szombathelyi Bolyai Gimnázium tanulója)

a 2. helyen végzett a junior világkupán.
Ugyanebben a kategóriában a Galaxy

RRC párosa (akik egyébként a Magyar
Ranglista 2. helyezett sportolói): Lakics
Zoltán (16 éves, a szombathelyi Hevesi

Szakközépiskola tanulója) és Horváth Dori-
na (13 éves, a vépi Hatos Ferenc Általános
Iskola tanulója) a 4. helyen végzett.

Ezzel az eredménnyel mindkét páros a

világranglistán is előre lépett, így mindkét
pár a világranglista legjobb tíz párosa közé
lépett elő, a TOP 10-be! Németh János –
Huszár Bianka a világranglista 3. helyén áll,
Lakics Zoltán – Horváth Dorina a világ-
ranglista 8. helyén várja a következő világ-
kupa fordulót.

További eredmények:
Serdülő kategória: 21. Lakics Dániel –

Beke Ágnes, Galaxy RRC; 46. Petőházi
Marcell – Tarr Anna, Galaxy RRC.

Junior kategória: 47. Süle Tamás – Jóna
Alíz, Galaxy RRC.

A későbbiekben, 2009. április 11-én Be-
rettyóújfalun vár rájuk egy országos meg-
mérettetés, majd egy héttel később 2009.
április 18-án Németországban Ingolstadt-
ban képviselik hazánkat a Junior Világkupa
következő fordulóján.

Edzőik: Molnár Nóra és Koszogovits
Norbert

Koszogovits Norbert

Kettős vasi siker a rock and roll junior
világkupán

További sporthírek
az interneten:

www.vasvar.hu
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Apróhirdetés
• Vasváron a Petőfi utcában a „sárga

tömbök” alatti üzletsoron 21 m2 alapterü-
letű garázs eladó. Érdeklődni: a 30/378-
1436-os telefonszámon lehet.

• Vasvár központjában csendes he-
lyen, jó elosztású, társasházi, 70 m2-es, 3
szobás, felújított földszinti lakás áron alul
eladó. Tel.: 30/276-0017

• Vasváron 1103 m2 területű ingatla-
non kétszobás családi ház eladó. Érdek-
lődni:94/370-604 telefonszámon. 

• Vasváron jó állapotban lévő bontott
akác tetőfa tűzifának is eladó. Érdeklődni: a
30/378-1436-os telefonszámon lehet.

• A főtéri zöldségbolt mögötti garázs-
soron garázs eladó. Érdeklődni 06-
30/235-2050 számon lehet.

Amíg lehetősége van,
vegye igénybe a szoc. pol.-t!

(Bevállalt, akár évek múlva születő gyermek esetében is.)

Nálunk megteheti a Vasvár Béri Balogh Ádám u. 7. sz.
alatti lakások esetében.

Érdeklődni: 95/ 422-493, 70/317-4194

1 gyerek után 900.000 Ft

2 gyerek után 2.400.000 Ft

3 gyerek után 3.800.000 Ft

4 gyerek után 4.600.000 Ft

A/3. sz. lakás
– 2+1/2 szoba, 58 m2

– 13.000.000 Ft

B/3. sz. lakás
– 2 szoba, 54 m2

– 12.000.000 Ft

SIFI GAZDABOLT
AJÁNLATA!

(a Posta és a Földhivatal mellett)

Stihl motoros kaszák akciósan
már 34 900 Ft-tól

Spárta motoros kasza akciósan
a készlet erejéig

Güde bozótvágók késsel és damilfejjel!
1,1 kw/1,5 LE 33,6 ccm 55.900 Ft

1,5kw/2 LE 42 ccm 59.900 Ft

Fűnyírók:
• oldalkidobós 34. 500 Ft-tól
• gyűjtőkosaras 37. 900 Ft-tól

Elektromos fűnyírók széles választékban

Sövényvágók, szegélynyírók

Damilok, damilfejek, fűnyírókések

Locsolótechnika; csatlakozók,
tömlők, összekötők

Virágládák, cserepek, kaspók, virágföld

Növényvédő szerek, gyomirtók

Permetezőgépek 5 l, 10 l, 16 l, 18 l

Háti motoros permetezők
már 39.500 Ft-tól

Bojlerok, vízmelegítők

Kerítésfonatok, huzalok, feszítők

Hitellehetőség akár 0% befizetéssel
Ügyintézés helyben

Nyitva tartás:
H–P 8–17-ig SZ 8–12-ig

Tel.: 94/370-101
SZ 8–12-ig 30/9538-471

AKCIÓ! AKCIÓ!

KORKEDVEZMÉNYES
SZEMÜVEGVÁSÁR

A TEMPLOM MELLETTI OPTIKÁBAN
MINDEN

SZEMÜVEGKERET ÁRÁBÓL*
ANNYI SZÁZALÉK

KEDVEZMÉNYT KAP, AHÁNY ÉVES. 
NYITVA TARTÁS

MINDEN NAP 8.30–16.00 óráig,
Szombaton 8.30–11.00 óráig.

SZIJÁRTÓ ORSOLYA
LÁTSZERÉSZ MESTER

VASVÁR, BARTÓK B. U.2

Tel.: 94/370-920
* CSAK KOMPLETT SZEMÜVEG

VÁSÁRLÁSA ESETÉN

Vasvár
az interneten:
www.vasvar.hu

K&H Medicina Egészségpénztár
szerződött szolgáltatója.

Szeretettel várunk minden Kedves
sportolni vágyó hölgyet és urat.

AMIT KÍNÁLUNK:
Cardiogépek • Erőgépek • Súlyzógépek

2 személyes infraszauna

Szerdán stepaerobik (18–19 óráig)

Pénteken aerobik (18–19 óráig)

Nyitva tartás: hétfő–szombat 9–21 óráig

Elérhetőségünk:

06 30/474-41-85
VASVÁR, ALKOTMÁNY U. 44.


